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W piątek, 19 grudnia 2025 
r. Rada Miasta Legionowo 
uchwaliła budżet na 2026 r. Za 
przyjęciem przyszłorocznego 
budżetu miasta w brzmieniu 
zaproponowanym przez jego 
władze zagłosowali wszyscy 
obecni na sesji radni. 

Budżet Legionowa na 2026 
r. przeszedł drobne zmiany 
względem projektu. W pla-
nie uwzględniono 200 tys. zł 
na projekt i budowę ronda na 
skrzyżowaniu ul. Polnej i Sło-
necznej na Bukowcu – inicja-
tywę przewodniczącego Rady 
Miasta, Ryszarda Brańskiego 
(KO), popartą przez komisję 
budżetu i finansów. 

Infrastruktura  
drogowa – 8,9 mln zł 

Najwięcej środków prze-
znaczono na przebudowę ulic 
Lwowskiej i Siemiradzkiego 
(po 2 mln zł), modernizację 

Żelaznej (1,5 mln zł) i War-
denckiego (750 tys. zł). Prawie 
560 tys. zł zarezerwowano na 
remonty kilku innych ulic. Na 
projekty wiaduktów, zadasze-
nia pochylni przy PKP i bez-
pieczne przejścia dla pieszych 
przewidziano łącznie ok. 495 
tys. zł. Modernizacja ulicy 
Marszałka Józefa Piłsudskiego 
i centrum miasta – 800 tys. zł. 

Budynki  
użyteczności publicznej 

i nowe obiekty – 18 mln zł 
Najwięcej, 12,4 mln zł, na 

budowę nowej filii żłobka przy 
SP nr 8 (134 miejsca dla dzie-
ci). Budowa hali sportowej przy 
ZSP nr 2 – 3 mln zł. Ponad 1,75 
mln zł na zwiększenie efektyw-
ności energetycznej budynków 
komunalnych. 150 tys. zł na 
budowę 6. budynku socjalnego 
i 100 tys. zł na adaptację części 
OSP dla Straży Miejskiej. 

Wyposażenie  
szkół i edukacji 

Na dostosowanie placówek 
do potrzeb dzieci ze specjal-
nymi potrzebami – 112 tys. zł, 
na sprzęt i wyposażenie szkół 
– ponad 93 tys. zł. 

Cyfryzacja i technologia 
50 tys. zł na aplikację miej-

ską, ponad 164 tys. zł na mo-
dernizację UM (centrala tele-
foniczna, serwery, streamer). 

Pozostałe inwestycje 
Wsparcie pracowników 

socjalnych - 120 tys. zł na 
samochód służbowy dla OPS 
i 27 tys. zł na serwer. 

Bezpieczeństwo - 93 tys. zł 
na drona dla OSP, 70 tys. zł na 
system łączności dla SM. 

Pomniejsze inwestycje 
i kultura - 40 tys. zł na wiatę 

śmietnikową przy Arenie, 15 
tys. zł na muzealia. Rewita-
lizacja przestrzeni rekreacyj-
nych – 1,13 mln zł 850 tys. zł 
na zieloną rewitalizację pla-
cu przy osiedlu Jagiellońska, 
235 tys. zł na fontannę przy 
Arenie i strefę street worko-
ut z placem zabaw. 50 tys. zł 
na przyłącza wodociągowe 
i automatyczne nawadnianie 
zieleni. 

Kontynuacja sprawdzo-
nych programów - 400 tys. zł 
na inicjatywy lokalne, 20 tys. 
zł na wymianę pieców węglo-
wych na ekologiczne.

Paulina Nowicka

Budżety na 2026 r.  
  Jabonny, Nieporętu,  

Serocka, wieliszewa na 
stronie 16 

LEGIONOWO. Plany na 2026 rok

budżet Legionowa na inwestycje 
wyniesie w 2026 r. 29 mln zł
Rada Miasta Legionowo uchwaliła budżet na 2026 r. 
Z uchwały budżetowej wynika, że planowane dochody 
miasta w następnym roku wyniosą ponad 396 mln 
zł, a wydatki 402 mln zł. W ramach wydatków, na 
inwestycje miasto planuje przeznaczyć aż 29 mln zł, 
czyli 2 razy więcej niż w roku 2025. De�cyt w kwocie 
ponad 5,4 mln zł zostanie s�nansowany dzięki 
planowanej emisji obligacji komunalnych

Parkowanie
Z powodu rozpoczęcia prac, 

mieszkańcy są proszeni o  za-
branie samochodów z zamy-
kanego parkingu najpóźniej 
do 16 stycznia do godziny 
6:00 rano. Na czas prac bę-
dzie można korzystać z par-
kingów zastępczych przy ul. 

Piaskowej, zaznaczonych na 
mapie. Samochody pozosta-
wione na zamkniętym terenie 
po wskazanym terminie mogą 
zostać odholowane.

Ruch pieszy Dojście pieszo 
do klatek schodowych będzie 
możliwe przez cały czas trwa-
nia prac, jednak wyłącznie 

wyznaczonymi trasami. Pro-
simy o zwracanie uwagi na 
oznakowanie i kierowanie się 
wskazówkami pokazanymi na 
mapie.

Transport i montaż Ze 
względu na wielkogabarytowe 
elementy budynku transport 

modułów będzie odbywał się 
w nocy, w godzinach 22:00–
6:00. Sam montaż budynku 
zaplanowano w ciągu dnia, 
w godzinach 7:00–20:00. Pro-
ponowany objazd dla samo-
chodów również został przed-
stawiony na mapie.            red

LEGIONOWO. Uwaga, utrudnienia w ruchu

Czasowe zamknięcie drogi i parkingu przy ul. Piaskowej
W dniach 16–30 stycznia 2026 r. ruszają prace związane z montażem budynku żłobka. W tym czasie zamknięta 
będzie droga wewnętrzna oraz parking wzdłuż bloków Piaskowa 2 i 3

LEGIONOWO. Wstrząsające wydarzenie na III parceli

Kapral Wojska 
Polskiego zaatakował 
maczetą przechodniów 
- grozi mu dożywocie
W niedzielę, 21 grudnia, około godz. 16.00 
w okolicy ulicy Dąbrowskiego i Kochanowskiego 
w Legionowie mężczyzna zaatakował maczetą 
jedną z dwóch osób. Następnie napastnik oddalił się 
z miejsca zdarzenia, a zaatakowanego mężczyznę 
przetransportowano do szpitala. 37-letniego 
sprawcę, który okazał się Kapral Wojska Polskiego 
ujęto dzień później, grozi mu kara dożywotniego 
pozbawienia wolności

Prokuratura Okręgowa w Warszawie poinformowała, że 
kapral Rafał R. jest podejrzany o to, że w dniu 21 grudnia 
2025 roku ok. godz. 16:20 przy ul. Dąbrowskiego w Legio-
nowie, działając z zamiarem bezpośrednim pozbawienia ży-
cia ustalonego pokrzywdzonego wielokrotnie zadawał mu 
ciosy maczetą o długości 48,5 cm w newralgiczne dla życia 
organy, czyli szyję i głowę, powodując u pokrzywdzonego 
obrażenia skutkujące naruszeniem czynności narządu ciała 
trwającym dłużej niż 7 dni, przy czym zamierzonego celu 
nie osiągnął, z uwagi na podjęcie aktywnej obrony przez po-
krzywdzonego. Stan pokrzywdzonego mężczyzny niedłu-
go po ataku był ciężki, ale stabilny. 37-letni Rafał R. usłyszał 
zarzut usiłowania zabójstwa. Grozi mu kara dożywotniego 
pozbawienia wolności. Prokuratura informuje, że podejrza-
ny nie przyznał się do popełnienia zarzucanego mu czynu, 
złożył wyjaśnienia, które nie korespondują ze zgromadzo-
nym w sprawie materiałem dowodowym. Sąd Rejonowy 
uwzględnił wniosek prokuratora i zastosował wobec podej-
rzanego środek zapobiegawczy w postaci tymczasowego 
aresztowania. Na dalszym etapie postępowania konieczne 
jest min. uzyskanie opinii sądowo - psychiatrycznej.

Paulina Nowicka

Od 1 stycznia 2026 roku do-
kumenty wysyłane do Urzędu 
Miasta Legionowo w formie 
elektronicznej można składać 
wyłącznie za pośrednictwem 
systemu e-Doręczeń. Zmiana 
dotyczy nie tylko naszego urzę-
du, ale wszystkich urzędów ad-
ministracji publicznej w Polsce.

Oznacza to, że osoby, któ-
re chcą przesyłać wnioski, 

pisma lub inne dokumenty 
drogą elektroniczną, muszą 
posiadać aktywny adres do 
e-Doręczeń.

Skąd ta zmiana?Nowe za-
sady wynikają z przepisów 
ustawy z dnia 18 listopada 
2020 r. o doręczeniach elektro-
nicznych (Dz.U. z 2024 r. poz. 
1045). Ustawa wprowadza 
jednolity, bezpieczny system 

doręczeń elektronicznych, 
który stopniowo zastępuje do-
tychczasowe rozwiązania.

Koniec ePUAP - z jednym 
ważnym wyjątkiemZ dniem 1 
stycznia 2026 roku możliwość 
przesyłania korespondencji do 
urzędów za pośrednictwem 
platformy ePUAP wygasła.

Wyjątek stanowią deklara-
cje na podatki lokalne (w tym 

m.in.: podatek od nieruchomo-
ści, podatek rolny, podatek le-
śny - druki IN-1, DN-1 i inne). 
Te dokumenty nadal można 
składać elektronicznie na do-
tychczasowych zasadach.

Szczegółowe informacje na 
stronie [https://www.gov.pl/
web/e-doreczenia].

UM Legionowo

elektroniczne pisma do urzędu? Od 1 stycznia tylko przez e-Doręczenia

W tym roku zima nas zaskoczyła, spadł śnieg i temperatura. 
Tradycyjnie też zima zaskoczyła drogowców i ujawniła wszyst-
kie słabości ciepłowników, energetyków i służb porządko-
wych. Dzieci się cieszą, a starsi opowiadają, że za ich czasów 
takie zimy albo i większe były co roku. 

Z tego powodu niektórzy twierdzą nawet, że to całe ocie-
plenie klimatu to �kcja. Niestety, kilka dni mrozu i śniegu nie 
jest w stanie zmienić długofalowego trendu. Gwałtowna 
zmiana klimatu jest już faktem i kilka mroźnych dni tego nie 
zmieni. Średnie temperatury, z roku na rok, są coraz wyższe. 
Bardzo szybko, szybciej niż kiedykolwiek wcześniej, topnie-
ją lodowce. Coraz częstsze są gwałtowne zjawiska i anoma-
lie pogodowe jak: nawalne deszcze, wichury, wysokie tem-
peratury, susze itd. 

W tej sytuacji pozostaje się cieszyć i korzystać z zimy, bo 
być może długo takiej już nie zobaczymy.                            PS

KRÓTKO I NA TEMAT

OCiePLenie  
klimatu czy fikcja?

eprasa.pl aa28c60e00
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Złożono wniosek 
o pozwolenie na 
budowę budynku 
wielorodzinnego 
z usługami przy ul. 
Batorego 11, przy 
legionowskim Rynku. 
Wielopiętrowy 
budynek miałby 
powstać w miejscu 
obecnego 
1-piętrowego 
pawilonu należącego 
dawniej do Cechu 
Rzemiosł Różnych

Wszystko wskazuje więc 
na to, że przed rozpoczęciem 
inwestycji konieczne będzie 
rozbiórka stojącego tam od lat 
60-tych XX wieku budynku. 
Starosta na wydanie decyzji 
ma 65 dni, a więc pozwolenie 
na budowę może zostać wyda-
ne już w marcu br. Obecnie na 
działce przy ul. Batorego 11 
znajduje się charakterystyczny 
1-piętrowy budynek z płaskim 
dachem i bramą przejazdową, 

należący w przeszłości do 
Cechu Rzemiosł Różnych. 
Na jego parterze funkcjonują 
sklepy i lokale usługowe. We-
dług informacji zawartych we 
wniosku o pozwolenie na bu-
dowę przy ul. Batorego miałby 
powstać budynek mieszkalny 

wielorodzinny z lokalami usłu-
gowymi i garażem. Biorąc pod 
uwagę, że kubatura planowa-
nego budynku ma wynosić 14 
371 m³, można przypuszczać, 
że będzie to budynek nawet 
5-kondygnacyjny. Miejsco-
wy Plan Zagospodarowania 

Przestrzennego uchwalony 
w 2021 r. dopuszcza bowiem 
na tym terenie budynki o wy-
sokości nawet 16 m i płaskich 
dachach. Jednocześnie maksy-
malna powierzchnia zabudo-
wy działki budowlanej na tym 
terenie wynosi 80%, PS

LEGIONOWO. Nowa zabudowa w centrum miasta

Wyburzenia i budynek 
wielorodzinny przy Rynku

na syGnaLE

LEGIONOWO. Na skrzyżowaniu ulic 
Warszawskiej i Sowińskiego zderzyły 
się ze sobą alfy romeo i �at

W piątek, 26 grudnia, około godz. 11:30 na skrzyżo-
waniu ulic Warszawskiej i Sowińskiego w Legionowie 
zderzyły się ze sobą dwie alfy romeo i �at. Jedna osoba 
została opatrzona przez ratowników medycznych.

Służby poinformowały, że na skrzyżowaniu ulic Warszaw-
skiej i Sowińskiego zderzyły się dwa samochody osobowe 
marki alfa romeo oraz �at. Pojazdami podróżowali tylko kie-
rowcy, którzy opuścili uszkodzone auta o własnych siłach. 
Kierowcą Fiata, który uskarżał się na ból pleców zajął się 
zespół ratownictwa medycznego. Uszkodzona alfa romeo 
stała na lewym pasie ul. Warszawskiej w kierunku Serocka, 
co powodowało utrudnienia w ruchu.

NIEPORĘT. Na skrzyżowaniu ulic 
Pogonowskiego i Nowolipie zderzył się 
ze sobą BMW i hyundai

W piątek, 26 grudnia, na skrzyżowaniu ulic Pogo-
nowskiego i Nowolipie w Nieporęcie doszło do zderze-
nia dwóch samochodów osobowych, w którego wyniku 
rannych zostało łącznie sześć osób w tym troje dzieci. 
Wszystkie osoby biorące udział w tym zdarzeniu zosta-
ły przetransportowane do szpitala. Droga w miejscu 
wypadku była zablokowana przez kilka godzin.

Służby poinformowały, że na skrzyżowaniu ulic Pogo-
nowskiego i Nowolipie zderzyły się dwa samochody osobo-
we marki BMW i hyundai. Pierwszym pojazdem podróżował 
tylko kierowca, natomiast drugim dwie osoby dorosłe i troje 
dzieci. Ruch drogowy w miejscu wypadku był zablokowa-
ny. Decyzją ratowników medycznych wszystkie sześć osób, 
które podróżowały rozbitymi pojazdami zostały przetrans-
portowane do szpitala na dokładne badania.

JABŁONNA. Audi wypadło z DW 632
W piątek, 26 grudnia, około godz. 16.00 w Jabłonnie 

niedaleko granicy z miejscowością Józefów kierowca 
samochodu osobowego marki audi stracił panowanie 
nad pojazdem i wypadł z drogi. 

Służby poinformowały, że w Jabłonnie na DW 632 na łuku 
jezdni kierowca samochodu osobowego marki audi stracił 
panowanie nad autem i zjechał na pobocze. Pojazdem po-
dróżował tylko kierowca, który opuścił samochód o wła-
snych siłach.

JABŁONNA. Trzy osoby uratowane 
z peugeot leżącego w rowie 
w Rajszewie

W czwartek, 1 stycznia, około godz. 3.00 w Rajszewie 
samochód osobowy zjechał z ul. Modlińskiej do rowu, 
a następnie przewrócił się na bok. Poszkodowanym po-
mogli świadkowie zdarzenia.

Służby poinformowali, że w Rajszewie osoba kierująca sa-
mochodem osobowym marki peugeot zjechała z ul. Modliń-
skiej do rowu. W wyniku tego zdarzenia pojazd przewrócił 
się na bok. Autem podróżowały łącznie trzy osoby, którym 
z samochodu pomogli wydostać się świadkowie zdarzenia. 
Nikt nie wymagał hospitalizacji.

SEROCK. Na ul. Przylesie w Skubiance 
kierowca audi zniszczył przydrożną 
latarnię

W sobotę, 3 stycznia 2026 r., około godz. 15.00, przy 
ul. Przylesie w miejscowości Skubianka kierowca audi 
stracił panowanie nad kierownicą i uderzył w przydroż-
ną latarnię. Zniszczony słup oświetleniowy zablokował 
drogę.

Służby poinformowały, że kierowca audi stracił pano-
wanie nad kierownicą , wpadł w poślizg i wjechał w przy-
drożną latarnię. Słup oświetleniowy przewrócił się na 
drogę, częściowo ją blokując. Kierowcy nic poważnego 
się nie stało.

Paulina Nowicka

Przy DK 61 w Michałowie-
Reginowie deweloper 
chce zbudować nowe 
osiedle mieszkaniowego 
składające się z 50 
2-lokalowych domów 
jednorodzinnych, 
czyli 100 mieszkań. 
Obecnie trwa procedura 
zmierzająca do wydania 
pozwolenia na budowę

Jeszcze pod koniec ubiegłe-
go roku (17.12.2025) do Staro-
stwa Powiatowego w Legio-
nowie wpłynął wniosek o wy-
danie pozwolenia na budowę 
zespołu 50 budynków miesz-
kalnych jednorodzinnych 
dwulokalowych wraz z infra-
strukturą techniczną oraz ko-
munikacją wewnętrzną. Inwe-
stycja ma zostać zrealizowana 
na 3 działkach o pow. 4,5 ha, 
które przylegają do DK 61 – ul. 
Warszawskiej w Michałowie-
Reginowie, w pobliżu skrzy-
żowania z ul. Nowodworską. 
Inwestorem jest firma Novisa 
Development z Warszawy.

Paulina Nowicka

WIELISZEW. 100 lokali mieszkalnych przy krajówce

Gigantyczna inwestycja mieszkaniowa  

Interwencje dotyczą 
oddziału 3-latków 
w miejskim przedszkolu 
oraz poprawy 
komunikacji  
na ul. Krakowskiej

W grudniu radna Rady Mia-
sta Legionowo Julia Błaszczak 
złożyła interpelacje dotyczące 
dwóch spraw, które szczegól-
nie interesują mieszkańców: 

planowanego zamknięcia 
oddziału 3-latków w Przed-
szkolu Miejskim nr 2 oraz 
braku przystanków autobu-
sowych na ul. Krakowskiej.

W sprawie przedszkola rad-
na podkreśliła, że rodzice z re-
jonu Ludwisina i Legionowa 
Przystanek obawiają się ogra-
niczenia liczby miejsc dla naj-
młodszych dzieci. Prezydent 

miasta Bogdan Kiełbasiński 
zapewnił jednak, że jeśli w re-
krutacji zgłosi się wystarcza-
jąca liczba dzieci, oddział nie 
zostanie zlikwidowany.

Druga interpelacja do-
tyczyła niedostatecznej 
liczby przystanków na ul. 
Krakowskiej, co utrudnia 
korzystanie z transportu pu-
blicznego osobom starszym 

i niezmotoryzowanym. Za-
stępca prezydenta Mirosław 
Grabowski poinformował, 
że ulica jest drogą powiatową, 
ale miasto wystąpi do Staro-
stwa Powiatowego o możli-
wość utworzenia dodatko-
wych przystanków, a dalsze 
analizy tras autobusowych 
będą uwzględniały wnioski 
mieszkańców.

Radna Błaszczak prowadzi 
również rozmowy w sprawie 
połączenia autobusowego 
z Legionowa do metra, co 
mogłoby ułatwić codzienne 
dojazdy mieszkańcom.

– „Chcemy, aby Legionowo 
było miastem przyjaznym za-
równo rodzinom z dziećmi, jak 
i seniorom” – komentuje radna.                                      
                                         Red.

LEGIONOWO. Z życia samorządu

Przedszkole i przystanki – radna Błaszczak porusza sprawy mieszkańców

w Michałowie Reginowie

eprasa.pl aa28c60e00
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NASIELSK.  
Kierował pomimo dwóch 
dożywotnich zakazów

Kara do 5 lat pozbawienia wolności grozi 33-
latkowi z gminy Sońsk, który nie zastosował się do 
orzeczonych prawomocnych wyroków sądu, zaka-
zujących mu dożywotnio prowadzenia wszelkich 
pojazdów mechanicznych. Mężczyzna został za-
trzymany przez policjantów na gorącym uczynku 
przestępstwa, kiedy kierował samochodem.

Do zdarzenia doszło w sobotę 3 stycznia br.  na 
ul. Płońskiej w Nasielsku. 33-letni kierujący audi zo-
stał zatrzymany przez policjantów z nasielskiego 
komisariatu, do rutynowej kontroli drogowej. Pod-
czas legitymowania funkcjonariusze po sprawdze-
niu mężczyzny w systemach policyjnych ustalili, że 
w ogóle nie powinien wsiadać za kierownicę auta. 
Zgodnie z wyrokami Sądu Rejonowego w Ciecha-
nowie z 2023 i 2024 roku, 33-latek posiadał dwa do-
żywotnie zakazy prowadzenia wszelkich pojazdów 
mechanicznych.  Mężczyzna wkrótce usłyszy zarzu-
ty niestosowania się do orzeczonych przez sąd do-
żywotnich zakazów prowadzenia wszelkich pojaz-
dów mechanicznych. Za to przestępstwo grozi kara 
do 5 lat pozbawienia wolności.

SEROCK.  
Wpadł z narkotykami na 
przystanku 

Seroccy patrolowcy wraz z dzielnicowym inter-
weniowali wobec 42-letniego mężczyzny, który 
wzbudził ich zainteresowanie na jednym z przy-
stanków autobusowych. Podczas kontroli okazało 
się, że mieszkaniec Nowego Dworu Mazowieckiego 
posiada przy sobie dwa rodzaje niedozwolonych 
substancji. Za posiadanie środków odurzających 
grozi mu teraz kara do 3 lat pozbawienia wolności.

Do zdarzenia doszło w niedzielę (28.12.2025) 
w Izbicy. Uwagę funkcjonariuszy zwrócił mężczyzna 
siedzący na przystanku autobusowym. W trakcie le-
gitymowania policjanci ujawnili przy 42-latku dwie 
torebki strunowe. W jednej z nich znajdował się susz 
roślinny, natomiast w drugiej biały proszek. Mężczy-
zna został zatrzymany i przewieziony do jednostki 
policji. Przeprowadzone wstępne badania teste-
rem narkotykowym potwierdziły przypuszczenia 
mundurowych. Zabezpieczony susz to marihuana, 
natomiast biała substancja okazała się amfetaminą. 
Zabezpieczone środki odurzające tra�ły do poli-
cyjnego depozytu, a 42-latek usłyszał już zarzuty. 
Zgodnie z Ustawą o przeciwdziałaniu narkomanii, 
za posiadanie środków odurzających lub substancji 
psychotropowych grozi kara do 3 lat pozbawienia 
wolności.

PUŁTUSK. Wpadł w Nowy 
Rok, był pijany i kierował

Nowy Rok dopiero się rozpoczął, a już doszło do 
groźnego zdarzenia drogowego. W noworoczny 
poranek policjanci z Pułtuska interweniowali wobec 
nietrzeźwego kierującego, który stracił panowanie 
nad pojazdem i wjechał do rowu. W samochodzie 
podróżowały również dzieci.

1 stycznia dyżurny pułtuskiej jednostki otrzymał 
zgłoszenie o zdarzeniu drogowym w miejscowości 
Pniewo. Z przekazanych informacji wynikało, że 
kierujący Volkswagenem wjechał do rowu, a jego 
zachowanie może wskazywać, że znajduje się pod 
wpływem alkoholu. Skierowani na miejsce policjan-
ci zastali pojazd poza jezdnią. Obok samochodu stał 
mężczyzna, obywatel Ukrainy, który – jak się później 
okazało – kierował pojazdem. Na miejscu pasażera 
znajdowała się 33-letnia kobieta, również obywatel-
ka Ukrainy, natomiast na tylnym siedzeniu podróżo-
wała dwójka dzieci (7 i 10 lat). W wyniku zdarzenia 
nikt nie odniósł obrażeń. Funkcjonariusze przeba-
dali 34-letniego kierującego na zawartość alkoholu 
w organizmie. Badanie wykazało blisko 1,5 promila 
alkoholu. Policjanci zatrzymali mężczyźnie prawo 
jazdy, a pojazd został odholowany na policyjny par-
king. Pasażerka pojazdu była również pod pływem 
alkoholu, jej badanie wykazało blisko promila alko-
holu w organizmie. Dzieci zostały przekazane pod 
opiekę członka rodziny.

GZOWO. Nietrzeźwy 
kierujący zatrzymany 
w Sylwestra

Policjanci Wydziału Ruchu Drogowego pułtu-
skiej komendy zatrzymali w miejscowości Gzowo, 

gm. Pokrzywnica 46-letniego kierowcę Mitsubishi, 
który prowadził pojazd pod wpływem alkoholu. Ba-
danie stanu trzeźwości wykazało blisko promil alko-
holu w jego organizmie.

31 grudnia 2025 r. w Gzowie podczas kontroli dro-
gowej funkcjonariusze pułtuskiej jednostki spraw-
dzili stan trzeźwości kierującego Mitsubishi. Wynik 
badania nie pozostawił wątpliwości – mężczyzna 
był nietrzeźwy. Policjanci natychmiast zatrzymali 
jego prawo jazdy. 46-latek za swoje nieodpowie-
dzialne zachowanie odpowie teraz przed sądem. 
Należy pamiętać, że kierowanie pojazdem w stanie 
nietrzeźwości jest przestępstwem, za które grozi 
kara do 3 lat pozbawienia wolności,  ponadto zakaz 
prowadzenia pojazdów oraz wysoka grzywna.

 NASIELSK. Zatrzymali 
sprawcę rozboju

Policjanci z Komisariatu Policji w Nasielsku zatrzy-
mali 18-letniego mężczyznę podejrzanego o rozbój 
i odzyskali utracone w wyniku przestępstwa mienie. 
Sprawca zaatakował 20-latka, ukradł mu telefon 
i pieniądze. Prokuratura Rejonowa w Pułtusku zasto-
sowała wobec podejrzanego środki zapobiegawcze 
w postaci dozoru policji oraz zakazu zbliżania i kon-
taktowania się z pokrzywdzonym. Teraz grozi mu 
kara nawet do 15 lat pozbawienia wolności.

Kilka dni temu policjanci z Komisariatu w Na-
sielsku otrzymali zgłoszenie o rozboju, do którego 
doszło w Starych Pieścirogach. Na podstawie zebra-
nych informacji funkcjonariusze ustalili, że 18-latek 
z tej miejscowości, używając przemocy ukradł swo-
jemu 20-letniemu znajomemu telefon oraz pienią-
dze w kwocie 150 zł. Pokrzywdzony 20-latek złożył 
zawiadomienie na Policji. Nasielscy funkcjonariusze 
od razu zajęli się tą sprawą. Jeszcze tego samego 
dnia policjanci z nasielskiego komisariatu zatrzy-
mali 18-latka ze Starych Pieścirogów, a następnie 
przeprowadzili z jego udziałem czynności. Odzy-
skali również utracony w wyniku rozboju telefon 
komórkowy, który wrócił do właściciela. Na podsta-
wie zgromadzonego materiału dowodowego, mło-
dy mężczyzna usłyszał zarzut dotyczący rozboju. 
Za ten rodzaj przestępstwa grozi mu kara nawet do 
15 lat pozbawienia wolności.  Prokurator Rejonowy 
w Pułtusku zastosował wobec 18-latka środki za-
pobiegawcze w postaci dozoru policji oraz zakazu 
kontaktowania i zbliżania się do pokrzywdzonego 
20-latka. 

LEGIONOWO. Staranował 
drzewo, wpadł u kolegi 
posiadającego narkotyki

Policjanci z Komendy Powiatowej Policji w Legio-
nowie zatrzymali 34-letniego mężczyznę, który nie 
zatrzymał się do kontroli drogowej, a po krótkim po-
ścigu uderzył samochodem w drzewo i uciekł pie-
szo. Mundurowi szybko ustalili miejsce jego pobytu. 
Na miejscu zatrzymano również 42-letniego właści-
ciela mieszkania, u którego funkcjonariusze zabez-
pieczyli amfetaminę oraz wagi elektroniczne.

W czwartek (18 grudnia) policjanci podjęli próbę 
zatrzymania do kontroli drogowej kierującego po-
jazdem marki Skoda. Funkcjonariusze użyli sygna-
łów świetlnych i dźwiękowych, wydając polecenie 
do zatrzymania pojazdu. Kierowca zignorował jed-
nak polecenia mundurowych, gwałtownie przyspie-
szył i rozpoczął ucieczkę. Po chwili stracił panowanie 
nad pojazdem i uderzył w przydrożne drzewo. Na-
stępnie natychmiast opuścił rozbity samochód i od-
dalił się pieszo przed przybyciem patrolu. Wewnątrz 
pozostawionej skody policjanci znaleźli dokumen-
ty należące do kierowcy. Funkcjonariusze szybko 
ustalili, gdzie może ukrywać się 34-letni uciekinier. 
Policjanci udali się pod wytypowany adres, gdzie 
zastali poszukiwanego mężczyznę oraz jego 42-
letniego kolegę. Uwagę mundurowych zwrócił 
biały proszek rozsypany na blacie stołu. W trakcie 
przeszukania pomieszczeń należących do starsze-
go z mężczyzn ujawniono dwie wagi elektroniczne 
oraz woreczki strunowe z białą substancją. Wstępne 
badanie narkotesterem wykazało, że była to amfeta-
mina. 42-latek przyznał się do posiadania środków 
odurzających. Zatrzymany 34-letni kierowca został 
poddany badaniu na zawartość alkoholu w organi-
zmie. Okazało się, że miał ponad 1 promil alkoholu 
w wydychanym powietrzu. Obaj mężczyźni tra�li do 
policyjnego aresztu. 34-latek odpowie za kierowa-
nie pojazdem w stanie nietrzeźwości, spowodowa-
nie kolizji oraz niezatrzymanie się do kontroli drogo-
wej. 42-latek usłyszy zarzuty dotyczące posiadania 
substancji zabronionych.

LEONCIN. 28 pod 
wpływem dachowała. 
Miała 2 promile

28-latka doprowadziła do kolizji drogowej. Po-
jazd, którym kierowała wjechał do rowu i dachował. 
Obywatelka Białorusi w wydychanym powietrzu 
miała 2 promile alkoholu. Teraz o jej dalszym losie 
zdecyduje sąd.

26 grudnia 2025 r. do nowodworskiej komen-
dy wpłynęło zgłoszenie z którego wynikało, że na 
terenie gminy Leoncin doszło do dachowania oso-

bowego peugeota. Na miejsce natychmiast zostali 
zadysponowani policjanci ruchu drogowego i czo-
snowskiego komisariatu. Funkcjonariusze ustalili 
przebieg zdarzenia drogowego. Kierująca autem 
28-letnia obywatelka Białorusi, jadąc od miejsco-
wości Stare Grochale w kierunku Sadów, nie do-
stosowała prędkości do warunków panujących na 
drodze. Kobieta straciła panowanie nad pojazdem, 
wypadła z drogi, dachowała, a jazdę zakończyła 
w przydrożnym rowie. Policjanci podejrzewali, że 
28-latka siedząca za kierownicą pojazdu jest pijana. 
Badanie alkomatem tylko potwierdziło ich przy-
puszczenia. Kompletnie pijana kobieta wydmucha-
ła 2 promile.

LEGIONOWSKI. 
Jechali zatrzymać 
poszukiwanego, a po 
drodze zatrzymali 
kolejnego z narkotykami

Nieoczekiwane rezultaty przyniosła interwencja 
patrolu z legionowskiej komendy. Funkcjonariusze 
pojechali po mężczyznę, wobec którego sąd wydał 
nakaz doprowadzenia do aresztu, ale po drodze za-
trzymali mieszkańca Legionowa z marihuaną i am-
fetaminą.

Patrolowcy z Komendy Powiatowej Policji w Le-
gionowie pojechali sprawdzić miejsce zamieszka-
nia mężczyzny, wobec którego sąd wydał nakaz 
doprowadzenia do aresztu. Zanim jednak udali się 
w kierunku jego mieszkania usłyszeli hałas dobie-
gający z pomieszczeń piwnicznych i  poczuli silną 
woń suszu roślinnego. W jednej z komórek lokator-
skich funkcjonariusze zastali mężczyznę, który na 
ich widok zaczął się nerwowo zachowywać. Pod-
czas interwencji mundurowi zauważyli na jednej 
z półek srebrne zawiniątko , w którym znajdował się 
susz roślinny, do którego 39- latek się przyznał. Po 
przeszukaniu plecaka mieszkańca Legionowa funk-
cjonariusze ujawnili woreczek strunowy z zawarto-
ścią białego proszku. Badanie testerem wykazało, że 
była to amfetamina i marihuana. Mężczyzna został 
zatrzymany.

NASIELSK. Miała 1,7 
promila, dachowała

Kilka dni temu kierująca lexusem 45-latka naj-
pierw wjechała do przydrożnego rowu, następnie 
dachowała i uderzyła w stojącą nieopodal latarnię. 
Policjanci ruchu drogowego zbadali stan trzeźwości 
mieszkanki gminy Nasielsk. Okazało się, że kobieta 
w wydychanym powietrzu miała 1,7 promila alkoho-
lu. Straciła już prawo jazdy. Wkrótce za swoje zacho-
wanie kobieta odpowie przed sądem. Grozi jej kara 
do 3 lat pozbawienia wolności, zakaz kierowania 
pojazdami i wysoka grzywna.

25 grudnia 2025 r. policjanci w Nowym Dwo-
rze Mazowieckim zostali skierowani do Studzianek 
w gminie Nasielsk. Doszło tam do zdarzenia dro-
gowego z udziałem osobowego lexusa. Na miejscu 
policjanci zastali świadków, którzy widzieli całe zda-
rzenie, udzielili pomocy kierującej autem kobiecie, 
pomogli jej wydostać się z pojazdu, a następnie 
przekazali ją pod opiekę zespołowi ratownictwa 
medycznego.

Policjanci ustalili, że 45-latka jechała od Stu-
dzianek w kierunku miejscowości Budy Siennickie. 
W pewnym momencie straciła panowanie nad po-
jazdem, wjechała do przydrożnego rowu, dachowa-
ła, a następnie ścięła słup oświetleniowy. Policjanci 
od razu wyczuli od kierującej lexusem silną woń 
alkoholu. Na miejscu przeprowadzili badanie stanu 
trzeźwości, które wykazało, że 45-latka w wydycha-
nym powietrzu miała aż 1,7 promila alkoholu. Poli-
cjanci zatrzymali jej uprawnienia do kierowania. Ko-
bieta wkrótce usłyszy zarzut prowadzenia pojazdu 
mechanicznego znajdując się w stanie nietrzeźwo-
ści, za co grozi kara pozbawienia wolności do lat 3. 

NOWY DWÓR MAZ. 
Recydywa za znęcanie się 
nad żoną

Funkcjonariusze nowodworskiej prewencji za-
trzymali mieszkańca Nowego Dworu Mazowieckie-
go, który znajdując się pod wpływem alkoholu znę-
cał się nad swoją żoną. 47-latek działał w warunkach 
recydywy, a także nie stosował się do orzeczonego 
wyrokiem sądu zakazu kontaktowania się i zbliżania 
do pokrzywdzonej. Podejrzany mężczyzna został 
tymczasowo aresztowany na okres 3 miesięcy. Tra�ł 
do jednostki penitencjarnej.

Kilka dni temu policjanci zostali poinformowa-
ni, że w jednym z mieszkań na ul. Chemików w No-
wym Dworze Mazowieckim dochodzi do przemo-
cy domowej. Sprawcą okazał się mężczyzna, któ-
ry nie zastosował się do orzeczonego wyrokiem 
nowodworskiego sądu zakazu kontaktowania się 
i zbliżania do swojej żony, przy czym czynu tego 
dopuścił się w ciągu 5 lat po odbyciu co najmniej 
6 miesięcy kary pozbawienia wolności za umyślne 
przestępstwo podobne. 47-latek znajdując się pod 
wpływem alkoholu wszczynał awantury domowe, 
podczas których wyzywał swoją żonę słowami po-

wszechnie uznanymi za wulgarne i obraźliwe, zakłó-
cał jej spokój  i wypoczynek nocny, groził pokrzyw-
dzonej pozbawieniem życia, przy czym czynu tego 
dopuścił się w ciągu 5 lat po odbyciu co najmniej 
6 miesięcy kary pozbawienia wolności za umyślne 
przestępstwo podobne. Nowodworscy policjanci 
z Wydziału Dochodzeniowo - Śledczego wykonali 
czynności z udziałem podejrzanego, a Sąd Rejono-
wy w Nowym Dworze Mazowieckim na posiedzeniu 
dnia 25 grudnia 2025 roku zastosował wobec nie-
go najsurowszy środek zapobiegawczy w postaci 
tymczasowego aresztowania na okres najbliższych 
3 miesięcy. 

NASIELSK.  
Lexusem staranował 
latarnie. Miał 3 promile

24 grudnia br. przed godz. 22:00 w Nasielsku, 
kierujący lexusem 46-latek utracił panowanie nad 
pojazdem, wjechał na środek ronda, a następnie 
uderzył w latarnię uszkadzając ją. Jak ustalili poli-
cjanci, nasielszczanin w organizmie miał 3,3 promi-
la alkoholu. Wkrótce za swoje zachowanie odpowie 
przed sądem. Grozi mu kara do 3 lat pozbawienia 
wolności, zakaz prowadzenia pojazdów i wysoka 
grzywna. Policja apeluje o odpowiedzialność. Wsia-
danie za kierownicę po alkoholu może doprowadzić 
do tragedii.

W wigilijną noc (24.12.2025 r.) policjanci z nasiel-
skiego komisariatu zostali skierowani na miejsce 
zdarzenia drogowego, na rondo przy ul. Kościusz-
ki w Nasielsku.  W trakcie wykonywanych czynno-
ści funkcjonariusze ustalili, że kierujący leksusem 
mężczyzna nie dostosował prędkości do warunków 
panujących na drodze, wjechał na środek ronda, 
utracił panowanie nad pojazdem, a następnie ude-
rzył w stojącą tam latarnię, uszkadzając ją. Okazało 
się, że w momencie zdarzenia za kierownicą auta 
siedział 46-letni nasielszczan. Był on kompletnie 
pijany. Przeprowadzone przez nowodworskich po-
licjantów ruchu drogowego badanie stanu trzeźwo-
ści, wykazało u niego aż 3,3 promila alkoholu w wy-
dychanym powietrzu. Wkrótce mężczyzna usłyszy 
zarzut kierowania pojazdem w stanie nietrzeźwości. 
Poniesie także odpowiedzialność za spowodowanie 
kolizji. Grozi mu kara pozbawienia wolności nawet 
do 3 lat.

NOWY DWÓR MAZ. 
Prawie 2,5 kg narkotyków 
ukrył w garażu

Prawie 2,5 kilograma środków odurzających 
zabezpieczyli policjanci nowodworskiego Wydzia-
łu Kryminalnego i stołecznego Wydziału do spraw 
Zwalczania Przestępczości Pseudokibiców. Za-
trzymany przez funkcjonariuszy 41-latek posiadał 
znaczne ilości środków odurzających, czym czynił 
przygotowania do wprowadzenia ich do obrotu. 
Mężczyzna decyzją sądu został już tymczasowo 
aresztowany na 3 miesiące. Grozi mu kara do 10 lat 
pozbawienia wolności.

Funkcjonariusze Wydziału Kryminalnego nowo-
dworskiej komendy oraz policjanci Wydziału ds. 
Zwalczania Przestępczości Pseudokibiców Komen-
dy Stołecznej Policji weszli w posiadanie informacji 
na temat mężczyzny, który może posiadać znaczną 
ilość narkotyków. W takcie prowadzonych czynności 
funkcjonariusze ustalili, że narkotyki mogą być ma-
gazynowane w wynajmowanym garażu w Nowym 
Dworze Mazowieckim. W związku z tym podjęli ob-
serwację tego miejsca. W pewnym momencie za-
uważyli mężczyznę, który przyszedł w wytypowany 
rejon, następnie otworzył garaż. Kiedy tylko do nie-
go wszedł, został wylegitymowany. Policjanci przy-
stąpili również do przeszukania garażu. Okazało się, 
że znajduje się w nim znaczna ilość środków odurza-
jących. 41-latek został zatrzymany. Następnie poli-
cjanci udali się z nim do miejsca jego zamieszkania. 
Zabezpieczyli tam gotówkę w kwocie ponad 21000 
zł, kolejne torebki z zawartością suszu roślinnego, 
a także zgrzewarkę próżniową do folii oraz torebki 
foliowe z zapięciem strunowym. Nowodworzanin 
został przewieziony do pomieszczenia dla osób 
zatrzymanych. Zabezpieczone środki odurzające 
tra�ły do stołecznego laboratorium. Okazało się, 
że mężczyzna posiadał prawie 2,5 kilograma mari-
huany, czym czynił przygotowania polegające na 
wprowadzeniu do obrotu znacznej ilości substancji 
psychotropowej. Decyzją Sądu Rejonowego w No-
wym Dworze Mazowieckim 41-latek został tymcza-
sowo aresztowany na 3 miesiące.

LEGIONOWSKI. Wpadł na 
nielegalnym połowie ryb

Za nielegalny połów ryb w obrębie chronionym 
na Jeziorze Zegrzyńskim odpowie wędkarz, któ-
ry zignorował zakaz. Jego wędkarskie poczynania 
ujawniła Społeczna Straż Rybacka, która przekazała 
mężczyznę funkcjonariuszom Policji.

Jedno z ulubionych miejsc niejednego wędkarza 
to Jezioro Zegrzyńskie. Warto wiedzieć, że w niektó-
rych rejonach zbiornika obowiązuje całkowity za-
kaz wędkowania. Dlatego też policjanci reagują na 
wszelkie wykroczenia i przestępstwa popełniane 

w tym rejonie. W sobotę (13 grudnia) Strażnicy Spo-
łecznej Straży Rybackiej ujawnili wędkarza, który 
uprawiał amatorski połów ryb w obrębie ochronio-
nym. 51- letni mieszkaniec powiatu nowodworskie-
go na widok strażników wyrzucił sprzęt wędkarski 
do wody.

Funkcjonariusze zatrzymali mężczyznę.  Za zła-
manie zakazu połowu ryb w obrębie ochronnym, 
ustawa o rybactwie śródlądowym przewiduje karę 
nawet do 2 lat pozbawienia wolności i przepadek 
narzędzi służących do popełnienia przestępstwa. 

Postępowanie nadzoruje Prokuratura Rejonowa 
w Legionowie.

PUŁTUSK. Padł o�arą 
oszusta, stracił 38 tys. zł

W ostatnich dniach do Komendy Powiatowej 
Policji w Pułtusku zgłosił się 42-letni mieszkaniec 
powiatu pułtuskiego, który poinformował, że padł 
o�arą oszustwa związanego z rzekomymi inwesty-
cjami w srebro. Mężczyzna przekazał, że na jed-
nym z portali internetowych natra�ł na reklamę 
dotyczącą inwestycji powiązanych z koncernem 
paliwowym. Po pozostawieniu numeru telefonu 
skontaktowało się z nim kilka osób podających się 
za konsultantów - mężczyzna jednak nie skorzystał 
w tamtym czasie z inwestycji.

Po kilku miesiącach ponownie odezwała się 
kobieta, namawiając go do rozpoczęcia inwesto-
wania. 42-latek zgodził się na założenie konta na 
wskazanej platformie inwestycyjnej. Otrzymał link 
do strony, login oraz adres e-mail. Następnie został 
poinformowany o konieczności wpłaty 400 złotych, 
po czym miał się z nim skontaktować analityk �nan-
sowy. W kolejnych rozmowach zaproponowano mu 
inwestycję w srebro oraz założenie rachunku banko-
wego w Anglii, który miał służyć do wpłat środków. 
Rachunek nie zawierał nazwy banku. Mężczyzna zo-
stał namówiony na inwestycję opiewającą na kwotę 
38 tysięcy złotych. Wykonał dwa przelewy na łącz-
ną kwotę 8800 euro. Pomimo początkowego błędu 
w danych odbiorcy, po ich korekcie przelewy zostały 
zrealizowane. Gdy 42-latek chciał wypłacić zgroma-
dzone środki, poinformowano go o nałożonej blo-
kadzie konta. Warunkiem jej zdjęcia miała być ko-
lejna wpłata w wysokości 5300 euro. Po przesłaniu 
potwierdzenia przelewu blokada została rzekomo 
usunięta, a mężczyzna otrzymał informację o moż-
liwości wypłaty 83 tysięcy dolarów, a następnie 280 
tysięcy złotych. W kolejnym etapie oszuści przepro-
wadzili fałszywą „wery�kację danych”, która zakoń-
czyła się wynikiem negatywnym. Zaproponowano 
mężczyźnie skorzystanie z sejfu depozytowego 
oraz dokonanie kolejnej wpłaty – tym razem ponad 
5 tysięcy dolarów, które przekazał za pomocą czte-
rech transakcji kodów do płatności mobilnych. Do 
dziś nie otrzymał obiecanego wyciągu giełdowego 
ani żadnych środków. Łącznie stracił ponad 83 ty-
siące złotych. Sprawą zajmują się policjanci, którzy 
wyjaśniają wszystkie okoliczności zdarzenia.

NOWY DWÓR MAZ. 
Seniorka okradła 
seniorkę...

62-latka krótko cieszyła się torebką, którą przy-
właszczyła sobie w jednym z nowodworskich mar-
ketów. Kobieta robiąc zakupy zauważyła, że na pół-
ce ktoś pozostawił damską torebkę. Bardzo szybko 
ją zabrała, udając, że torebka należy do niej. Nie wie-
działa jednak, że całą sytuację nagrały kamery skle-
powego monitoringu. Policjanci z Nowego Dworu 
Mazowieckiego błyskawicznie ustalili i zatrzymali 
„bohaterkę” nagrania, której grozi teraz kara nawet 
5 lat pozbawienia wolności.

W trakcie zakupów kobieta położyła swoją toreb-
kę na półce z której zdejmowała towar, a następnie 
oddaliła się z tego miejsca. Gdy wróciła, torebki już 
nie było. Wewnątrz znajdowały się pieniądze w łącz-
nej kwocie ponad 45.000 zł, dokumenty i klucze do 
mieszkania. Pokrzywdzona od razu zgłosiła kradzież 
torebki na policję. Policjanci z Komendy Powiatowej 
Policji w Nowym Dworze Mazowiecki błyskawicznie 
podjęli czynności w tej sprawie. Przejrzeli nagranie 
monitoringu sklepowego, na którym wyraźnie by-
ło widać, jak inna kobieta zauważyła, że na sklepo-
wym regale leży damska torebka. Od razu położyła 
obok swoją torebkę, a za chwilę wzięła obie, udając 
w ten sposób, że torebki należą do niej. Następnie 
złodziejka wyszła z marketu. Oglądając nagranie, 
jeden z policjantów prewencji od razu rozpoznał 
sprawczynię tej kradzieży. Okazała się nią 62-letnia 
mieszkanka Nowego Dworu Mazowieckiego. Chwi-
lę później namierzyli ją nowodworscy kryminal-
ni. Przed jednym ze sklepów zauważyli psa, który 
należał do kobiety, a w środku 62-latkę. W trakcie 
przeszukania jej mieszkania, funkcjonariusze zna-
leźli torebkę z dużą sumą gotówki w środku, klucze 
od mieszkania, oraz dokumenty pokrzywdzonej 
72-latki.62-letnia mieszkanka Nowego Dworu Ma-
zowieckiego została przez policjantów zatrzymana. 
Następnego dnia śledczy z nowodworskiej komen-
dy Policji przedstawili jej zarzut kradzieży. Kobieta 
do wszystkiego się przyznała. 

KPP: Legionowo/ 
Nowy Dwór Maz./ 

Pułtusk

4 mazowsze
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MATERIAŁ PROMOCYJNY

PWK Legionowo s�nalizowało zakup 
nieruchomości położonej przy ul. 
Chopina 5 w Legionowie, w ramach 
strategii mającej na celu wzmocnienie 
bezpieczeństwa operacyjnego 
i dywersy�kację infrastruktury 
krytycznej Spółki.

Obiekt ten jest miejscem powszechnie 
znanym dla Legionowian i Mieszkańców 
Powiatu Legionowskiego jako główna sie-
dziba PGE Rejon Energetyczny od lat 50-
tych ubiegłego wieku.

Należy podkreślić, że wszystkie obiekty 
wodociągowo – kanalizacyjne w Legiono-
wie, zostały zakwalifikowane ustawowo 
jako obiekty infrastruktury krytycznej. 
Zakup ten jest elementem długofalowych 
działań mających na celu zapewnienie bez-
pieczeństwa i ciągłości działania Przedsię-
biorstwa oraz zwiększenie odporności or-
ganizacyjnej w sytuacjach kryzysowych.

Nieruchomość o powierzchni 2 638 m² 
obejmuje cztery budynki, które będą two-
rzyły kompleks operacyjny Spółki:

Budynek A – biurowy, o powierzchni 
około 318 m², z dodatkową częścią technicz-
ną w podziemiu (ok. 60 m²) przeznaczoną na 
kotłownię i magazyn;

Budynek B – biurowo-magazynowy, po-
wierzchnia części biurowej ok. 160 m², ma-
gazynowej ok. 282 m²;

Budynek C – warsztatowo-garażowy 
(w tym siedem oddzielnych stanowisk), po-
wierzchnia ok. 294 m²;

Budynek D – archiwum, powierzchnia 
ok. 37 m².

PWK Legionowo nabyło nieruchomość 
przy ul. Chopina 5 –  

inwestycja w bezpieczeństwo 
i dywersy�kację infrastruktury

Obiekty są w dobrym stanie technicznym, 
jednak wymagają modernizacji i dosto-
sowania do współczesnych standardów 
funkcjonalnych oraz bezpieczeństwa 
operacyjnego PWK Legionowo. Plano-
wane prace modernizacyjne obejmą m.in. 

unowocześnienie infrastruktury krytycznej, 
poprawę jej efektywności oraz adaptację 
przestrzeni do potrzeb bieżącej działalno-
ści Spółki.

Polegająca na rozproszeniu dywersy-
fikacja lokalizacji kluczowych obiektów 
PWK Legionowo ma strategiczne znacze-
nie z punktu widzenia bezpieczeństwa. 
Rozproszenie infrastruktury i zaplecza 
techniczno – eksploatacyjnego pozwala 
minimalizować ryzyko przestojów w przy-
padku awarii, zdarzeń losowych lub sytuacji 
kryzysowych, zwiększając odporność ope-
racyjną spółki.

Teren nieruchomości jest ogrodzony, po-
siada dwa niezależne wjazdy – od strony 
ul. Chopina oraz ul. Żeromskiego – a tak-
że miejsca postojowe. Obiekt jest przysto-
sowany do obsługi logistycznej i zapewnia 

możliwość bezpiecznej eksploatacji. Zgod-
nie z miejscowym planem zagospodarowa-
nia przestrzennego teren dopuszcza również 
funkcje usługowe, co daje PWK Legionowo 
elastyczność w dalszym rozwoju i zago-
spodarowaniu obiektu.

Bezpieczeństwo  
infrastruktury to podstawa

Nabycie nieruchomości przy ul. Chopina 
5 to strategiczny krok w kierunku wzmoc-
nienia bezpieczeństwa operacyjnego na-
szej Spółki oraz bezpieczeństwa wszyst-
kich Mieszkańców miasta. Dywersyfikacja 
lokalizacji naszych obiektów minimalizuje 
ryzyko zakłóceń w funkcjonowaniu klu-
czowej infrastruktury i zapewnia ciągłość 
realizacji usług dla Mieszkańców Legiono-
wa. Jednocześnie, planowana modernizacja 
pozwoli dostosować obiekty do aktualnych 
standardów technicznych i operacyjnych, 
co dodatkowo zwiększy odporność PWK 
Legionowo na wszelkie sytuacje kryzysowe. 
Część pracowników naszej Spółki przeniesie 
się do nowo zmodernizowanego obiektu i co 
najważniejsze nową lokalizację znajdą sa-
mochody specjalistyczne Spółki, które będą 

garażowane w siedmiu oddzielonych od sie-
bie niezależnych stanowiskach garażowych. 
Należy tutaj podkreślić, że obiekt ten znany 
jest wszystkim Mieszkańcom Legionowa, 
gdyż przez ponad 70 lat w tym kompleksie 
budynków mieścił się zakład energetyczny - 
Zakład Energetyczny Warszawa Teren S.A. 
z siedzibą w Warszawie (uprzednio Przedsię-
biorstwo Państwowe Zakład Energetyczny 
Warszawa – Teren), później znane jako PGE. 
Można więc powiedzieć, że w dniu podpi-
sania Aktu Notarialnego (19.12.2025 roku) 
PWK „kupiło” PGE. – podkreśla Prezes 
PWK „Legionowo” Grzegorz Gruczek.

Zakup nieruchomości przy ul. Chopina 5 
stanowi inwestycję długofalową, która ma 
wzmocnić odporność Spółki oraz zapewnić 
bezpieczne i stabilne funkcjonowanie klu-
czowej infrastruktury. Po przeprowadzeniu 
kompleksowej modernizacji obiekty będą 
pełniły funkcję nowoczesnego centrum 
operacyjnego, gwarantując ciągłość dzia-
łalności PWK Legionowo oraz podnosząc 
poziom bezpieczeństwa Mieszkańców 
i pracowników Spółki.

PWK Legionowo

WODOCIĄGI I KANALIZACJA

PWK kupiło PGE

Od 7 stycznia planowane 
jest rozpoczęcie 
prac związanych 
z budową dwóch 
nowych rond na drodze 
wojewódzkiej 631. 
Chodzi o skrzyżowanie 
DW631 z ul. Szkolną 
w Skrzeszewie 
oraz skrzyżowanie 
z ulicami Słoneczną, 
Polną i Popiełuszki 
w Wieliszewie

Zbliżająca się inwestycja 
obejmuje budowę dwóch rond 

na drodze wojewódzkiej nr 
631: w Skrzeszewie (ul. Szkol-
na) oraz w Wieliszewie (ul. 
Słoneczna, Polna i Popiełusz-
ki). Prace będą prowadzone 
etapami z tymczasową orga-
nizacją ruchu. 

Ruch wahadłowy 
i zamknięcie ul. Szkolnej 

w Skrzeszewie 
W rejonie skrzyżowania 

w Skrzeszewie ruch będzie 
wahadłowy, sterowany sygna-
lizacją świetlną. Na czas prac 
pozostanie jeden pas ruchu 
(min. 3 m), z ograniczeniem 
prędkości do 30 km/h. Wlot 
ul. Szkolnej zostanie tymcza-
sowo zamknięty. 

Całkowite zamknięcie 
DW631 i objazdy 

W Wieliszewie utrudnie-
nia będą większe – podczas 
budowy ronda nr 3 DW631 
zostanie całkowicie zamknię-
ta do czasu uruchomienia 
połączenia z DK61 (plan: 

kwiecień 2026 r.). Skrzyżo-
wanie zostanie wygrodzone, 
a ruch poprowadzony objaz-
dem ulicami Przedpełskiego 

i Niepodległości, gdzie należy 
liczyć się ze wzmożonym ru-
chem i spowolnieniami.

Paulina Nowicka

WIELISZEW. Od 7 stycznia kolejne utrudnienia drogowe na terenie powiatu

Po przerwie świątecznej rusza 
budowa dwóch rond na drodze 

POWIAT. Plany na 2026 rok

Budżet powiatu na 
inwestycje wyniesie 
w 2026 r. 80 mln zł
 
Rada Powiatu Legionowskiego uchwaliła budżet na 
2026 r. Z uchwały budżetowej wynika, że planowane 
dochody przekroczą 247 mln zł, a wydatki osiągną 
poziom 269,5 mln zł. Na inwestycje powiat zamierza 
przeznaczyć około 80 mln zł. De�cyt budżetowy, 
22 mln zł, ma zostać pokryty m.in. z emisji obligacji 
komunalnych

W czwartek, 18 grudnia 2025 r. Rada Powiatu Legionow-
skiego uchwaliła budżet tego samorządu na 2026 r. Za przy-
jęciem przyszłorocznego budżetu powiatu legionowskiego 
w brzmieniu zaproponowanym przez jego zarząd zagłoso-
wało 15 radnych. 

Oświata i edukacja – ponad 79,6 mln zł na wsparcie szkół, 
placówek edukacyjnych i rozwój infrastruktury oświatowej. 

Pomoc społeczna i rodzina – ok. 38 mln zł na działania 
socjalne i programy wsparcia mieszkańców powiatu. 

Ochrona zdrowia – ponad 1 mln zł na programy pro-
�laktyczne i akcję „Biała Sobota” w NZOZ Legionowo; do-
datkowo 300 tys. zł na lądowisko dla helikopterów LPR przy 
WIM. 

Transport i komunikacja – ponad 11 mln zł na utrzyma-
nie dotychczasowych linii autobusowych i uruchomienie 
dwóch nowych tras z Serocka i Nieporętu do Legionowa. 

Bezpieczeństwo i kultura – 9,8 mln zł na bezpieczeń-
stwo publiczne i obronę narodową, 2,4 mln zł na kulturę, 
sport i ochronę dziedzictwa. 

Inwestycje – prawie 80 mln zł na rozwój infrastruktu-
ry drogowej i obiektów użyteczności publicznej, z czego 
15,4% ze źródeł zewnętrznych.

Paulina Nowicka

wojewódzkiej nr 631
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Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (75)

Miał dużo szczęścia Wła-
dysław Tatarkiewicz, gdy się 
schylił po swój manuskrypt 
– ręką hitlerowca ciśnięty do 
rynsztoka. Filozof szczęśliwie 
uniknął kuli i ocalił O szczę-
ściu, nie opublikowaną pracę 
naukową, jedyny ważki przed-
miot, który udało mu się wy-
nieść z płonącej Warszawy.

Posiadaczem traktatu sta-
łem się w wieku lat 20, a na-
byłem go, by się nauczyć 
techniki osiągania szczęścia. 
Czułem się nieszczęśliwy, ist-
niały sprawy zatruwające ży-
cie. Lektura oczywiście nic mi 
nie dała. Ale nie żal było wy-
danych na zakup pieniędzy ani 
czasu, jaki pochłonęło studio-
wanie „suchego” tekstu. Za-
chwycił mnie styl, wzorowany 
chyba na rozprawach Arysto-
telesa; gruby tom wydał mi się 
zbiorem aforyzmów. Czytanie 
z ołówkiem w ręku nie miało-
by sensu, gdyż podkreślić na-
leżałoby wszystko.

Nie strzegłem zazdrośnie 
cennej książki, podsuwałem 
ją innym. W przekonaniu, że 
bardzo na tym skorzystają, 
zabiegałem, by się z nią zapo-
znali. Tok mojego myślenia: 
najpierw skorzystałem ja, po-
tem skorzystają oni, a koniec 
końców ja skorzystam dodat-
kowo, zyskując partnerów do 
pasjonującej dyskusji.

Ci inni to mój kolega Jurek 
i kuzynka Anka. Jurek, absol-
went wydziału fizyki na uni-
wersytecie, energiczny, przed-
siębiorczy, umiejący zarobić. 
Studentka medycyny Anka 
jeszcze nie zarabiała, smykał-
ki do interesów nie zdążyła 

ujawnić, ale z Jurkiem mo-
gliby podać sobie ręce. Oboje 
zdolni i aktywni. Czy trzeba 
więcej, by osiągnąć szczęście? 
Zdolności umysłowe i aktyw-
ność życiowa, wystarczające 
czynniki szczęścia. Oboje za-
powiadali się na ludzi szczęśli-
wych, ba, już byli szczęśliwi; 
panowali nad swym życiem 
– wystarczy. I takim właśnie 
jednostkom podsuwałem Ta-
tarkiewicza. Nie chcieli czytać, 
wykręcali się, gdy proponowa-
łem wypożyczenie. Zasłaniali 
się brakiem czasu. „Będzie 
leżała nie czytana”, taka była 
odpowiedź jego i jej.

Ludzie szczęśliwi, nie za-
przątający sobie głowy szczę-
ściem w teorii i ja, teoretyk, 
człek niezbyt szczęśliwy 
i skłonny do filozofowania, 
wałkowania całej tyczącej 
szczęścia problematyki.

Po raz drugi przeczytałem 
Tatarkiewicza, gdym przekro-
czył sześćdziesiątkę, już tym 
razem nie szukając w nim re-
cepty na szczęście. Wiedzia-
łem, iż szczęśliwa jest sama 
okoliczność, że książka mnie 
pociąga i pozwoli mi pogrążyć 
się w lekturze na tyle głęboko, 
aby zapomnieć o niewesołym 
życiu.

Pierwsza lektura książki 
O szczęściu nie mogła mnie 
uszczęśliwić, bo szukałem 
w niej sposobu dostąpienia 
szczęścia. Właśnie dlatego. 
Dopiero gdym zwątpił w prak-
tyczną pomoc filozofa i za-
cząłem czytać go jako twórcę 
kapitalnych sentencji, odczu-
łem wyborny smak tej lektu-
ry. Wniosek? Nie szukajmy 

Szczęścia w Nowym Roku!

w literaturze pocieszenia, 
czytajmy bezinteresownie, 
a znajdziemy przyjemność; 
może nawet poczujemy się 
szczęśliwi.

W trakcie drugiego czytania 
zwrócił moją uwagę następu-
jący fragment: „Ludzi staro-
żytnych, a w szczególności 
Greków, zwykliśmy wyobra-
żać sobie jako szczęśliwych 
optymistów o niezmąconej 
pogodzie ducha, zadowolo-
nych z życia i chwalących 
życie. Ale wyobrażenie takie 
jest wymysłem nowożytnym; 
dawne świadectwa zadają te-
mu kłam.”

A więc Grecy, wbrew temu, 
co głosi powierzchowny po-
gląd, czuli się nieszczęśliwi. 
Czy tak, panie profesorze? No, 
ale skąd o tym wiemy? Z pi-
semnych przekazów. Wiemy, 
bo owe pesymistyczne prze-
konania zostały przez Greków 
utrwalone na piśmie. Otóż to. 
Ktoś, komu chce się pisać, nie 
jest całkiem nieszczęśliwy. 
Prawdziwe nieszczęście to za-
razem milczenie.

Chce mi się nie tylko czy-
tać Tatarkiewicza, chce mi się 
omawiać traktat Tatarkiewi-
cza, krócej: Traktatkiewicza – 
o! chce mi się nawet dowcipko-
wać, tworzyć kalambury. Nie 
jest ze mną tak źle.

 A.K

ZMĘCZONE OCZY. Cichy problem współczesnego świata

Wzrok w epoce nieustannego patrzenia

Objawy,  
które łatwo zignorować
Problem zmęczonych oczu 

często rozwija się po cichu. 
Początkowo to tylko lekki 
dyskomfort, który znika po 
przespanej nocy. Z czasem 
jednak dołączają bóle głowy, 
trudności z koncentracją, 
nadwrażliwość na światło, 
a nawet uczucie ciągłego 
zmęczenia. Długotrwałe 
przeciążenie wzroku wpły-
wa także na wygląd – skóra 
wokół oczu szybciej traci 
elastyczność, pojawiają się 
cienie, opuchnięcia i drobne 
zmarszczki. To wyraźny sy-
gnał, że organizm domaga się 
uwagi.

Oczy też  
potrzebują regeneracji
Specjaliści coraz częściej 

podkreślają, że oczy – podob-
nie jak całe ciało – potrzebu-
ją regularnego odpoczynku. 

Kilkuminutowe przerwy 
w pracy przy komputerze, za-
sada patrzenia w dal co kilka-
naście minut, świadome mru-
ganie czy proste ćwiczenia 
relaksacyjne mogą znacząco 
poprawić komfort widzenia. 
Ogromną rolę odgrywa rów-
nież sen, ponieważ to właśnie 
nocą oczy mają szansę na na-
turalną regenerację.

Styl życia ma znaczenie
Zdrowie oczu jest ściśle 

powiązane z ogólną kondy-
cją organizmu. Odpowied-
nia dieta bogata w warzywa, 
owoce i zdrowe tłuszcze, 
właściwe nawodnienie oraz 
ograniczenie stresu wpły-
wają korzystnie na wzrok. 
Nie bez znaczenia jest także 
ergonomia miejsca pracy – 
ustawienie monitora, oświe-
tlenie oraz pozycja ciała mo-
gą albo odciążać oczy, albo 
dodatkowo je męczyć.

Nowoczesna  
pro�laktyka  
na co dzień

W odpowiedzi na wyzwa-
nia współczesności coraz 
więcej osób sięga po rozwią-
zania wspierające komfort 
widzenia. Popularność zy-
skują między innymi okula-
ry chroniące przed nadmia-
rem światła niebieskiego, 
emitowanego przez ekrany. 
Przykładem są okulary firmy 
TianDe, które mogą stanowić 
praktyczne uzupełnienie co-
dziennej higieny pracy wzro-
kowej, szczególnie u osób 
spędzających wiele godzin 
przed komputerem.

Rozsądek  
i indywidualne  

podejście
Warto pamiętać, że nie 

istnieje jedno uniwersalne 
rozwiązanie dla wszystkich. 
Osoby z chorobami oczu, 

MATERIAŁ PROMOCYJNY

Wzrok to jeden z najważniejszych zmysłów człowieka, 
a jednocześnie ten, który w XXI wieku jest wyjątkowo 
eksploatowany. Od pierwszego spojrzenia na ekran 
telefonu po przebudzeniu, przez wielogodzinną pracę przy 
komputerze, aż po wieczorny relaks przed telewizorem – 
oczy niemal nie mają chwili wytchnienia. Do tego dochodzi 
szybkie tempo życia, stres, sztuczne oświetlenie oraz 
niedobór snu. Nic więc dziwnego, że coraz więcej osób 
skarży się na pieczenie, suchość, uczucie piasku pod 
powiekami czy okresowe pogorszenie ostrości widzenia.

po zabiegach okulistycznych 
lub zmagające się z choroba-
mi przewlekłymi powinny 
zachować szczególną ostroż-
ność i każdą formę wsparcia 
czy regeneracji konsultować 
z lekarzem. Oczy są niezwy-
kle wrażliwym narządem 
i wymagają delikatnego, 
świadomego traktowania.

Małe nawyki,  
które robią dużą różnicę
W codziennym pędzie ła-

two zapomnieć o potrzebach 
własnego ciała. Tymczasem 
nawet kilka minut przerwy, 
zmiana punktu patrzenia czy 
chwila relaksu potrafią przy-
nieść wyraźną ulgę zmęczo-
nym oczom. Profilaktyka, 

uważność i regularna troska 
o wzrok to inwestycja, która 
procentuje przez lata. Zadba-
ne oczy to nie tylko lepsze 
widzenie, ale także większy 
komfort życia, lepsza kon-
centracja i więcej energii 
każdego dnia.

Niebiańska Doskonałość
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DOMOWE KUNDELKI: CICHE OFIARY MODY NA RASY 

Genetyk ostrzega przed wyginięciem 
naturalnej różnorodności psów

W świecie, w którym 
posiadanie psa 
określonej rasy często 
bywa symbolem statusu 
społecznego, zdrowe, 
wielorasowe kundelki 
stają się niema o�arą 
niebezpiecznych 
trendów. Dr 
Małgorzata Pilot, 
genetyk ewolucyjna 
z Uniwersytetu 
Gdańskiego, 
z niepokojem obserwuje 
współczesne praktyki, 
które zagrażają 
przyszłości psiej 
populacji. W wywiadzie 
badaczka wskazuje, że 
promowanie wyłącznie 
psów rasowych, 
połączone z masową 
sterylizacją zdrowych 
mieszańców, jest 
szkodliwe dla zwierząt, 
ich właścicieli, a korzyści 
przynosi głównie 
hodowcom.

Kundelki: odrębna 
populacja o bogatym 

dziedzictwie 
genetycznym

Dr Pilot, zajmująca się ewo-
lucją psowatych, wyjaśnia, że 
obecny trend w Polsce i wielu 
innych krajach, polegający na 
maksymalnym ograniczaniu 
populacji psów nierasowych 
poprzez sterylizację, stanowi 
ogromny problem. – To mo-
że w bardzo krótkim czasie 
doprowadzić do likwidacji 
puli genowej kundli i cał-
kowitego zniknięcia takich 

psów – alarmuje. Jej badania 
ujawniły kluczową prawdę: 
kundle nie są przypadkową 
mieszanką ras, lecz odrębną 
populacją o dużej różnorod-
ności genetycznej. To właśnie 
ta populacja stanowiła histo-
ryczne podłoże, z którego wy-
łoniły się poszczególne typy 
funkcjonalne psów, a w kon-
sekwencji – współczesne rasy. 
Eliminując kundelki, nie tyl-
ko zubażamy teraźniejszość, 
ale też bezpowrotnie nisz-
czymy żywe archiwum psiej 
ewolucji.

Pułapka hodowli 
rasowych: chów wsobny 

i choroby genetyczne
Drugi szkodliwy trend, na 

który zwraca uwagę uczona, 
to preferowanie jako zwierząt 
domowych psów rasowych, 
zmuszanych do spełnia-
nia wyśrubowanych, często 
nienaturalnych standardów 
urody. Osobniki nieodpo-
wiadające tym kryteriom są 
zazwyczaj eliminowane z ho-
dowli poprzez sterylizację. 
– To prowadzi do bardzo sil-
nego chowu wsobnego, czyli 
krzyżowania ze sobą spo-
krewnionych osobników, i za-
węża pule genowe poszcze-
gólnych ras – tłumaczy dr Pi-
lot. W efekcie wszystkie psy 
danej rasy w danym kraju są 
ze sobą blisko spokrewnione. 

Ta genetyczna jednolitość jest 
bombą z opóźnionym zapło-
nem: prowadzi do ujawniania 
się szkodliwych cech recesyw-
nych i chorób genetycznych.

– Obecnie każda rasa psów 
ma co najmniej jedną, charak-
terystyczną dla siebie chorobę 
genetyczną. A zazwyczaj ta-
kich chorób jest więcej – pod-
kreśla badaczka. Przykłady 
są dobitne: buldogi angielskie 
borykają się z problemami 
oddechowymi i sercowymi, 
owczarki niemieckie z dyspla-
zją stawów, golden retrievery 

z chorobami oczu, a shar-pei 
z przewlekłymi podrażnie-
niami skóry. – To prowadzi 
zarówno do cierpienia tych 
zwierząt, jak też do dużych 
nakładów finansowych, które 
potem właściciele muszą po-
nosić na leczenie. Natomiast 
zdrowe kundle, które mogłyby 
być równie dobrymi zwierzę-
tami domowymi, są elimino-
wane z populacji – konstatuje 
genetyczka.

Komu służą te trendy? 
Interes hodowców kontra 

dobro psów
Zdaniem dr Pilot, steryli-

zacja zdrowych kundli oraz 
dążenie do hodowlanej „per-
fekcji” ras to dwa zjawiska, 
które nie służą nikomu poza 
hodowcami psów rasowych. – 
W zasadzie na tych trendach 
korzystają tylko hodowcy 
psów rasowych – zaznacza. 
Zwraca uwagę, że posiadanie 
drogiego psa rasowego sta-
ło się w niektórych kręgach 
symbolem statusu, choć cena 
zakupu nie przekłada się na 
zdrowie zwierzęcia, a często 
wręcz przeciwnie. – Na pewno 
warto promować jako psy do-
mowe kundelki, które często 
cieszą się lepszym zdrowiem 
– apeluje.

Poszukiwanie równowagi: 
czy wszystkie kundle 
trzeba sterylizować?

Pytana o rozwiązanie te-
go dylematu oraz o politykę 

dotyczącą bezpańskich psów, 
dr Pilot przyznaje, że jest to 
wyzwanie wymagające roz-
sądku. – Nie chodzi o to, żeby 
pozwolić na nieograniczone 
rozmnażanie się wolno żyją-
cych psów, bo to z kolei było-
by szkodliwe dla dzikiej fauny 
– wyjaśnia. Podkreśla jednak, 
że nie widzi powodu, dla któ-
rego zdrowym, nierasowym 
psom mającym właścicieli 
należy odbierać prawo do roz-
mnażania. – Nie ma żadnych 
dowodów na to, że nierasowe 
psy są gorszymi towarzysza-
mi człowieka niż psy rasowe 
– przypomina.

Psia natura w miejskiej 
dżungli: potrzeba 

społecznych interakcji
Dr Pilot, badająca także 

zachowania społeczne psów, 
zwraca uwagę na inny, często 
zaniedbywany aspekt życia 
współczesnych czworonogów. 
Jako zwierzęta stadne, psy są 
w naturalny sposób przysto-
sowane do życia w grupach, 
a większość domowych pupi-
li pozbawiona jest dziś moż-
liwości regularnych, swo-
bodnych interakcji z innymi 
psami. Badaczka pozytyw-
nie ocenia trend tworzenia 
ogrodzonych placów zabaw 
dla psów na osiedlach. – To 
jest bardzo dobra inicjatywa, 
która umożliwia bardziej na-
turalne interakcje pomiędzy 
różnymi psami i wytwarza-
nie się między nimi więzi 

społecznych. Zachęcałabym 
wszystkich właścicieli psów, 
żeby korzystali z takich moż-
liwości – podsumowuje.

Historyczna perspektywa: 
pies jako towarzysz 

i symbol
Kontekst historyczny dla 

relacji człowiek-pies przy-
wołuje tekst Macieja Bzury 
w „Wszystko Co Najważniej-
sze”, opisujący postrzeganie 
psów w średniowieczu. Już 
wówczas istniała hierarchia 
„przydatności”, gdzie psy 
myśliwskie stały najwyżej, 
a kundelki pełniły funkcje 
praktyczne, choć mniej pre-
stiżowe. Co ciekawe, moda 
elit na trzymanie małych psów 
do towarzystwa przekształca-
ła ich postrzeganie, czyniąc 
z nich symbol statusu – zja-
wisko uderzająco podobne do 
współczesnych trendów. Mi-
mo że Kościół oficjalnie potę-
piał nadmierne przywiązanie 
do zwierząt, sami duchowni 
często otaczali się psami po-
kojowymi. Historia pokazuje 
zatem, że już wieki temu łą-
czono praktyczne podejście 
do psów z emocjonalną wię-
zią, traktując je nie tylko jako 
narzędzia, ale i towarzyszy.

Podsumowując, przestrogi 
dr Małgorzaty Pilot są głosem 
rozsądku w świecie zdomi-
nowanym przez krótkotrwałe 
mody i komercyjne intere-
sy. Zdrowie, różnorodność 
genetyczna oraz naturalne 
potrzeby behawioralne psów 
powinny stać się priorytetem 
dla wszystkich miłośników 
tych zwierząt. Kundelki, te 
żywe skarbnice genetycznej 
różnorodności i często wzor-
ce odporności, zasługują na 
ochronę i docenienie – nie 
tylko jako ofiary nieodpowie-
dzialnych trendów, ale jako 
pełnowartościowi, wierni to-
warzysze człowieka, których 
historia splata się z naszą od 
niepamiętnych czasów. Wybór 
psa powinien wynikać z odpo-
wiedzialności i wiedzy, a nie 
z chęci podkreślenia statusu 
społecznego, bo to właśnie 
różnorodność – tak ceniona 
w przyrodzie – jest kluczem 
do zdrowia przyszłych poko-
leń naszych czworonożnych 
przyjaciół. r.
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Po 1 stycznia, posługując się 
polszczyzną, będę kierował 
się przede wszystkim 
precyzją wypowiedzi, a nie 
zaleceniami Rady Języka 
Polskiego - powiedział PAP 
językoznawca prof. Jarosław 
Liberek. Jego zdaniem 
zmiany w ortogra�i ułatwią 
pracę maszynom oraz 
specjalistom trenującym 
duże modele językowe, 
które dotąd miały trudności 
z przetwarzaniem języka 
polskiego.

Wraz z nowym rokiem wejdzie 
w życie kilkanaście zmian w zasa-
dach polskiej ortografii. Obejmą one 
m.in. użycie wielkich i małych liter, 
pisownię łączną i rozdzielną oraz sto-
sowanie łącznika. Celem reformy jest 
ujednolicenie reguł oraz ułatwienie 
ich nauki i codziennego stosowania. 
Będzie to największa zmiana w pol-
skiej ortografii od ponad 90 lat.

Od stycznia pisać będziemy już 
nie „plac Mickiewicza”, lecz „Plac 
Mickiewicza”. Zamiast „hotelu Re-
zydent” będzie „Hotel Rezydent”. 
Dzisiejsza „wrocławianka” - miesz-
kanka Wrocławia - stanie się „Wro-
cławianką”. Zamiast informować, że 
pod sklepem zaparkował fiat, napi-
szemy: pod sklepem zaparkował Fiat. 
Dotąd spotykaliśmy zapisy typu „nie 
mniejszy”, „nie najszybciej”; od 2026 
r. obowiązuje pisownia łączna: „nie-
mniejszy” oraz „nienajszybciej”.

Językoznawca z Uniwersytetu im. 
Adama Mickiewicza prof. Jarosław 
Liberek ocenił w rozmowie z PAP, że 
wprowadzane zmiany nie rozwiążą 
wielu codziennych problemów użyt-
kowników języka. Mogą natomiast 
stworzyć nowe trudności, na przy-
kład utrudniając precyzyjne odróż-
nianie znaczeń.

- Od stycznia nazwy mieszkańców 
miast, dzielnic, osiedli i wsi będziemy 
zapisywać wielką literą. Tymczasem 
warto zauważyć, że Poznańskie to 
kraina geograficzno-historyczna. 
Mieszkaniec Poznańskiego to Po-
znaniak, który może mieszkać np. 
w Szamotułach. Zrównanie Pozna-
niaka z Szamotuł z Poznaniakiem 
z Poznania może w niektórych kon-
tekstach utrudnić rozróżnianie zna-
czeń - powiedział.

Zdaniem prof. Liberka, na upo-
wszechnienie się nowych zasad 
w przestrzeni publicznej możemy 
jeszcze długo poczekać. Dotyczy to 
obowiązku zapisywania wielką lite-
rą pierwszych wyrazów w nazwach 
obiektów publicznych, tj. aleja, osie-
dle, plac czy park, oraz w nazwach 
lokali usługowych, gastronomicz-
nych i instytucji kultury, tj. hotel, 
kawiarnia czy teatr.

- W takich przypadkach decyzje 
o wprowadzeniu ewentualnych zmian 
będą należeć do instytucji i właści-
cieli firm. Nie jest pewne, czy zde-
cydują się ich na szybkie wdrożenie, 
biorąc pod uwagę koszty i możliwe 
konsekwencje prawne. W efekcie 
przez dłuższy czas możemy mieć do 
czynienia z podwójnymi zasadami pi-
sowni - powiedział.

Pytany o to, jak zamierza pisać po 
1 stycznia 2026 roku, językoznawca 
odparł, że będzie pisał tak jak za-
wsze, czyli w sposób pozwalający mu 
precyzyjnie wyrażać myśli.

- Czasami może się zdarzyć, że 
zapiszę coś według starych zasad, 
naruszając zalecenia Rady Języka 
Polskiego, a więc chociażby tak: Wi-
działem dziś w antykwariacie piękne 
wydanie „Grażyny” - słynnej Mic-
kiewiczowskiej powieści poetyckiej. 
Będzie to moja drobna, indywidualna 
decyzja, bez większego znaczenia dla 
całości komunikacji. Nie zdziwię się, 
jeśli ktoś uzna to za śmieszny gest, ale 
zamierzam tak postępować, powiedz-
my, dla lepszego samopoczucia - po-
wiedział językoznawca.

- Szkoda, że prawdopodobnie mi-
liony Polaków nawet nie spróbują 
włączyć się w ten proces. Najpewniej 
wyręczą się maszynami. To może spra-
wić, że po pewnym czasie niektórzy 
ogłoszą, iż nowe zasady pisowni zo-
stały zaakceptowane przez większość 
użytkowników języka, a tymczasem 
nie zwyczaj się zmieni, lecz ktoś lepiej 
wytrenuje maszyny - dodał.

Prof. Liberek ocenił, że zmiany 
dotyczące użycia wielkich i małych 
liter oraz pisowni łącznej i rozdziel-
nej z pewnością ucieszą specjalistów 
pracujących nad dużymi modelami 
językowymi.

- Maszyny przetwarzające język 
polski bardzo trudno nauczyć roz-
poznawania różnic znaczeniowych, 
zwłaszcza w dłuższych tekstach, 
a następnie poprawnego dostoso-
wywania do nich pisowni. Nowe za-
sady z pewnością się im spodobają. 
Częściej będą mogły stosować jedną, 
uproszczoną regułę, bez uwzględnia-
nia niuansów - powiedział.

Według prof. Liberka ludzie będą 
stopniowo rezygnować ze świadome-
go tworzenia tekstów na rzecz auto-
matycznych rozwiązań, a proces ten 
jest nie do zatrzymania.

Prace nad uczeniem maszyn ję-
zyka polskiego prowadzone są m.in. 
w poznańskim Centrum Sztucznej 
Inteligencji UAM. Prof. Liberek 
uczestniczył w stworzeniu programu 
AMU-Norm, opracowanego w 2024 
roku.

- Program został wytrenowany 
na materiałach z archiwum Porad-
ni Językowej UAM. Dość skutecznie 
sprawdza polskie teksty pod wzglę-
dem zgodności z normą, w tym orto-
grafii i interpunkcji. Jego stworzenie 
wymagało dużego wysiłku organiza-
cyjnego i finansowego. Możemy go 
oczywiście przystosować do nowych 

zasad, ale będzie się to wiązało z ko-
lejnymi, znacznymi kosztami - powie-
dział PAP prof. Liberek.

Językoznawca jest zdania, że refor-
ma języka polskiego lepiej odpowia-
dałaby potrzebom użytkowników, 
gdyby jej wprowadzenie poprzedziły 
dokładne badania tego, jak Polacy 
faktycznie posługują się językiem.

- W bardzo cyfrowych czasach, gdy 
dostępne są programy zdolne anali-
zować miliardy danych językowych, 
zbadanie faktycznych zwyczajów 
ortograficznych Polaków nie byłoby 
szczególnym problemem. Oczywi-
ście wymagałoby to wysiłku organi-
zacyjnego i finansowego, ale takie 
badania można było przeprowadzić, 
choćby w ograniczonym zakresie 
- powiedział.

Kolejnym krokiem powinno być, 
zdaniem prof. Liberka, upublicznie-
nie wyników badań nad praktyką 
ortograficzną Polaków. Pozwoliłoby 
to na szeroką dyskusję naukową na 
ten temat.

- Niestety nie przypominam sobie, 
aby Rada Języka Polskiego przepro-
wadziła taki etap przygotowawczy. 
Owszem, toczyły się dyskusje, ale 
głównie wewnątrz Rady, a decyzje 
zapadały w drodze głosowań. Bez 
szeroko zakrojonych badań zwycza-
jów językowych takie decyzje za-
wsze będą obarczone arbitralnością 
- ocenił.

Poznański naukowiec zauważył 
również, że łamanie nowych zasad ję-
zyka polskiego nie będzie wiązało się 
z żadnymi konsekwencjami prawny-
mi. Zalecenia Rady Języka Polskie-
go nie są aktem normatywnym, lecz 
mają charakter opinii eksperckiej. 
Przywołał przy tym słowa członka 
Rady, prof. Macieja Zielińskiego, 
który wskazywał, że Rada Języka 
Polskiego jest jedynie instytucją opi-
niodawczo-doradczą, a jej zalecenia 
nie mają mocy powszechnie obowią-
zującej. Podkreślił również, że takie 
stanowisko potwierdzają orzeczenia 
sądów.

Prof. Liberek ocenił, że w tej sy-
tuacji to, czy nowe zasady się upo-
wszechnią, będzie zależało głównie 
od autorytetu Rady Języka Polskiego 
oraz jej społecznej mocy oddziały-
wania. (PAP) rpo/ aszw/

Źródło: Serwis Nauka w Polsce
naukawpolsce.pl.

Reforma polskiej ortografii 
spodoba się maszynom

Zmiany w polskiej 
ortogra�i sięgają 
głębiej niż ostatnie 
reformy w innych 
krajach słowiańskich
Językoznawczyni i slawistka 
dr hab. Joanna Satoła-
Staśkowiak przyznała, że 
nowe zmiany w polskiej 
ortogra�i sięgają głębiej niż 
ostatnie reformy w innych 
krajach słowiańskich. 
Podkreśliła, że obecna 
reforma to wydarzenie 
rzadkie w całej historii 
polszczyzny.

Wraz z nowym rokiem zacznie obowiązywać kilkanaście zmian zasad 
pisowni polskiej. Dotyczą one niektórych reguł używania wielkich i ma-
łych liter, a także pisowni łącznej lub rozdzielnej oraz użycia łącznika. 
Ich celem jest ujednolicenie zasad i ułatwienie piszącym ich nauczenia 
się oraz stosowania w praktyce.

To największa zmiana w polskiej ortografii od ponad 90 lat, ale także jedna 
z głębszych reform ortografii w ostatnim czasie w krajach słowiańskich.

- W XXI wieku reformy ortografii w innych krajach słowiańskich były 
przeprowadzane niezwykle rzadko. Do tego miały jednak charakter drob-
ny, a nie rewolucyjny, bo do znacznych zmian w językach poszczególnych 
krajów dochodziło wcześniej, na przykład w XX wieku - powiedziała PAP 
językoznawczyni i slawistka Akademii Humanistyczno-Ekonomicznej 
w Łodzi Joanna Satoła-Staśkowiak.

Wyjaśniła, że zmiany w ortografii, o których warto wspomnieć, choć 
nie należą do zmian rewolucyjnych, miały miejsce w takich krajach jak 
Białoruś (2008-2010), Czarnogóra (2009-2010) i Ukraina (2019).

- Ukraińska reforma ortografii z 2019 r. zastąpiła obowiązującą od 
1993 r. normę. To jedna z najważniejszych zmian w ukraińskiej pisowni 
od dziesięcioleci, która częściowo przywróciła rozwiązania z tzw. orto-
grafii charkowskiej z 1927 r., usuniętej przez stalinowską reformę z 1933 
r. Inne istotne zmiany ortograficzne wśród krajów słowiańskich prze-
prowadzono głównie w XX wieku, w krajach takich jak: Rosja, Białoruś, 
Ukraina, Słowacja, Bułgaria, Słowenia, Czechy, Serbia i Chorwacja, 
Polska - zaznaczyła ekspertka.

W polskiej reformie zmiany sięgają jednak znacznie głębiej. Od stycz-
nia 2026 roku m.in. nazwy mieszkańców miast i ich dzielnic, osiedli i wsi 
będą zapisywane wielką literą (np. Łodzianin, Warszawianin, Ocho-
cianka, Mokotowianin), co ma uporządkować wiele dotychczasowych 
wątpliwości.

- Do tej pory te nazwy pisano małą literą, natomiast nazwy miesz-
kańców państw i regionów literą wielką. Było to powodem powstawania 
wielu błędów ortograficznych - wskazała filolożka.

Wielka litera zostanie też wprowadzona w wyrazie stojącym na po-
czątku nazwy obiektu w przestrzeni publicznej, np. aleja, brama, bul-
war (przy utrzymaniu pisowni małą literą wyrazu ulica), np. ulica Józefa 
Piłsudskiego, Aleja Róż, Brama Warszawska. Zmiany obejmą też wpro-
wadzenie pisowni wielką literą wszystkich członów (oprócz przyimków 
i spójników) w wielowyrazowych nazwach lokali usługowych i gastro-
nomicznych, np. Karczma Słupska, Kawiarnia Literacka, Księgarnia Na-
ukowa. Rada Języka Polskiego wprowadziła jednolitą łączną pisownię 
cząstek niby-, quasi- z wyrazami zapisywanymi małą literą, np. nibyar-
tysta, nibygotyk, nibyludowy, quasiopiekun.

Satoła-Staśkowiak zwróciła uwagę, że choć historia polskiej ortografii 
zna wiele zmian, zarówno większych, jak i mniejszych, jednak wchodzą-
ca właśnie w życie reforma na tak szeroką skalę to wydarzenie rzadkie 
w historii polszczyzny. Podkreśliła, że to szczególny czas nie tylko dla 
językoznawców, ale także dla użytkowników języka.

- Nieczęsto bowiem zdarza się, by zmiany w języku były widoczne w cza-
sie rzeczywistym. Zwykle bada się je z dystansu, na podstawie archiwalnych 
dokumentów, dawnych językoznawczych artykułów, polemik i wspomnień. 
Reformy, na przykład te z 1918 czy 1936 r., znamy głównie z lekcji języka pol-
skiego i opracowań naukowych, są dla nas rozdziałami historii, zapisanymi 
w materiałach źródłowych. Tym razem jest inaczej: stojąc u progu reformy 
ortografii 2026 roku, możemy obserwować proces od wewnątrz. Jesteśmy 
jego uczestnikami, świadkami i jednocześnie komentatorami - tłumaczyła.

Językoznawczyni podsumowała, że reforma dla jednych będzie wy-
zwaniem, dla innych oczekiwanym rozwiązaniem porządkującym współ-
czesne reguły języka. - Jednak niezależnie od stopnia jej odczuwalności, 
już teraz staje się częścią historii języka, którą będziemy opisywać przez 
kolejne lata - zaznaczyła. (PAP) bap/ aszw/

Źródło: Serwis Nauka w Polsce, naukawpolsce.pl
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

IO.6720.1.5.2024                   Gzy, dnia 7 stycznia 2026 r.

OGŁOSZENIE

Wójta Gminy Gzy
o konsultacjach społecznych projektu planu ogólnego Gminy Gzy wraz z prognoz

oddziaływania na rodowisko

Na  podstawie  art.  13i  ust.  3  pkt  8  ustawy  z  dnia  27  marca  2003  r.  o  planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z pón. zm.) oraz w zwizku z art.
54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 padziernika 2008 r. o udostpnianiu informacji o rodowisku i jego
ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie  rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania
na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.)

zawiadamiam, e w dniach od 7 stycznia 2026 r. do 6 lutego 2026 r. odbd si konsultacje
społeczne projektu Planu ogólnego Gminy Gzy wraz z prognoz oddziaływania

na rodowisko.

Projekt  Planu  ogólnego  Gminy  Gzy  wraz  z  prognoz  oddziaływania  na  rodowisko  dostpne
s  na  stronie  internetowej  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Gminy  Gzy  w  zakładce
„Planowanie przestrzenne/Plan ogólny Gminy Gzy”: https://uggzy.bip.org.pl/id/508. 

Na podstawie art. 8i ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024
r. poz. 1130 z pón. zm.) konsultacje prowadzone bd w nastpujcych formach: 

1. Zbieranie uwag w terminie od 7 stycznia 2026 r. do 6 lutego 2026 r. Uwagi mog by
wnoszone drog pocztow na adres Urzdu Gminy Gzy, Gzy 9, 06-126 Gzy, osobicie
w  sekretariacie  Urzdu  Gminy  Gzy,  w godzinach  urzdowania,  za  pomoc  rodków
komunikacji elektronicznej na adres: 

− poczty elektronicznej na adres: ug@gminagzy.pl

− skrzynki podawczej platformy e-PUAP na adres: /uggzy/skrytka (domylna),

− e-Dorcze na adres: AE:PL-25817-62057-STBSC-29.

Uwagi do projektu planu ogólnego gminy Gzy naley złoy na formularzu stanowicym załcznik
do  rozporzdzenia  Ministra  Rozwoju  i  Technologii  z 13  listopada  2023  r.  w  sprawie  wzoru
formularza  pisma  dotyczcego  aktu  planowania  przestrzennego  (Dz. U. 2023  r.,  poz.  2509)
dostpnym do pobrania  na stronie  Biuletynu Informacji  Publicznej.  Wniosek  powinien zawiera
imi,  nazwisko  i adres  wnioskodawcy,  przedmiot  wniosku  i  oznaczenie  nieruchomoci,  której
dotyczy oraz adres e-mail (w przypadku, gdy składajcy pismo posiada adres email). 

Uwagi złoone na formularzu niezgodnym z ww. rozporzdzeniem lub po upływie podanego
terminu pozostawia si bez rozpatrzenia;

2. Spotkania  otwarte,  poprzedzone  prezentacj  projektu  Planu  ogólnego  Gminy  Gzy,
odbd si w dniu 16 stycznia 2026 r. oraz w dniu 23 stycznia 2026 r. w godzinach od
16:15 do 17:00 w wietlicy Wiejskiej w Gzach, Gzy 8, 06-126 Gzy, która jest miejscem
przystosowanym do potrzeb osób ze szczególnymi potrzebami;

3. Dyury projektanta prowadzone w dniu  16 stycznia 2026 r. oraz w dniu  23 stycznia
2026 r. w godzinach od 17:15 do 18:30 w wietlicy Wiejskiej w Gzach, Gzy 8, 06-126
Gzy, która jest miejscem przystosowanym do potrzeb osób ze szczególnymi potrzebami.

     Wójt
Gminy Gzy

Urzd Gminy Gzy informuje, e przetwarzanie danych osobowych odbywa si zgodnie z przepisami
ogólnego rozporzdzenia o ochronie danych osobowych – RODO (Dz. U. aUE. L. z 2016 r. nr 119
str.  1).  Szczegółowe  informacje  o  zasadach  przetwarzania  danych  osobowych  oraz
o  przysługujcych  prawach  z  tym  zwizanych  znajduje  si  na  stronie  Biuletynu  Informacji
Publicznej pod adresem: https://uggzy.bip.org.pl/index//id/508

OBWIESZCZENIE STAROSTY NOWODWORSKIEGO
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizacj inwestycji drogowej

Na podstawie  art.  11f ust.  3 ustawy z dnia 10 kwietnia  2003r. -  o szczególnych zasadach
przygotowania  i realizacji  inwestycji  w zakresie  dróg publicznych (tj.  Dz.  U.  2024r.  poz.  311)
zawiadamiam, e na wniosek Wójta Gminy Czosnów ul. Gminna 6, 05-152 Czosnów w dniu
17.12.2025r.  została  wydana decyzja  Nr  725/2025 znak:  AB.6740.542.2025 z  nadanym
rygorem  natychmiastowej  wykonalnoci  o  zezwoleniu  na  realizacj  inwestycji  drogowej
polegajcej na „Budowie drogi gminnej KPJ5 na odcinku od ul. Wojska Polskiego w Sowiej
Woli  do ul.  Przyjaznej  we Wrzosówce w gminie Czosnów”  obejmujcej  niej  wymienione
działki ewidencyjne:
jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0036 Wrzosówka
dz. ew. nr: 146/1, 96/5, 87/3, 104/4(104/12, 104/11), 100(100/2, 100/1), 99(99/2, 99/1), 95(95/2,
95/1), 96/4(96/7, 96/6), 91(91/2, 91/1), 90(90/2, 90/1), 87/2(87/5, 87/4), 86(86/2, 86/1);
jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0031 Sowia Wola
dz.  nr  ew.  264/19,  263/17(263/40,  263/39,  263/41),  263/15(263/38,  263/37),  263/14(263/36,
263/35), 263/13(263/34, 263/33), 264/6(264/45, 264/46), 264/21(264/43, 264/44), 263/23(263/32,
263/31), 264/23(264/41, 264/42);
jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0016 Janów Mikołajówka
dz.  nr  ew. 68/3,  76/3(76/6,  76/7),  76/2(76/5,  76/4),  74/2(74/8,  74/7),  74/3(74/5,  74/4,  74/6),
72/2(72/6,  72/5,  72/7),  70/4(70/8,  70/9,  70/7),  66/2(66/7,  66/6,  66/8),  66/1(66/4,  66/3,  66/5),
59(59/2, 59/1, 59/3), 58/2(58/4, 58/3, 58/5), 54/4(54/9, 54/8, 54/10), 55/2(55/13, 55/12, 55/14),
55/1(55/10,  55/9,  55/11),  53/8(53/16,  53/15,  53/17),  53/7(53/12,  53/11),  53/9(53/13,  53/14),
50/12(50/47, 50/46, 50/48), 50/11(50/44, 50/43, 50/45), 50/10(50/41, 50/40, 50/42), 50/9(50/38,
50/37, 50/39), 50/18(50/35, 50/34, 50/36), 50/16(50/31, 50/30), 50/17(50/32, 50/33), 49/9(49/27,
49/28, 49/26), 49/6(49/24, 49/25, 49/23), 49/15(49/21, 49/20, 49/22);
(numery  działek  przed  nawiasem oznaczaj  numery  działek  przed  podziałem,  pogrubionym
drukiem zaznaczono działki przeznaczone pod inwestycj drogow).

Okrelenie nieruchomoci lub ich czci, z których korzystanie bdzie ograniczone w zwizku
z przebudow innych dróg publicznych:
jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0031 Sowia Wola - dz. ew. nr: 262/2, 264/18, 264/22,
263/22;

Okrelenie nieruchomoci lub ich czci, z których korzystanie bdzie ograniczone w zwizku
z budow zjazdów:
jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0036 Wrzosówka – dz. ew. nr: 103/3, 102; 
jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0016 Janów Mikołajówka – dz. ew. nr: 84/8, 82/1, 80; 

Okrelenie nieruchomoci lub ich czci, z których korzystanie bdzie ograniczone w zwizku
z budow przepustów:
jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0016 Janów Mikołajówka – dz. ew. nr: 57, 84/8, 82/1,
80, 76/3, 74/3, 72/2;
jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0036 Wrzosówka – dz. nr ew. 146/1,
(pogrubionym  drukiem zaznaczono  działki,  z  których  korzystanie  bdzie  ograniczone
w zwizku z przebudow innych dróg,  budow zjazdów oraz budow przepustów).
oraz informuj o moliwoci zapoznania si przez strony postpowania z treci ww.  decyzji
w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym Dworze Mazowieckim,
ul.  I.  Paderewskiego  1B,  w  godzinach  pracy  urzdu:  poniedziałek  w  godz.  800-1700,  wtorek-
czwartek  w  godz.  800-1600,  pitek  w  godz.  800-1500.  Stronami  postpowania  w  sprawie  s
wnioskodawca,  dotychczasowi  właciciele  oraz  uytkownicy  wieczyci  nieruchomoci  objci
wnioskiem.

Od decyzji stronie przysługuje prawo do wniesienia odwołania do Wojewody Mazowieckiego,
za  porednictwem  Starosty  Powiatu  Nowodworskiego.  Zgodnie  z  art.  49  ustawy  –  Kodeksu
postpowania  administracyjnego  (Dz.  U.  2024r.,  poz.  572  ze  zm.)  -  dorczenie  uwaa  si
za dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia. 

Termin na złoenie odwołania wynosi 14 dni od dnia dorczenia decyzji. Publiczne ogłoszenie
nastpuje  w Starostwie  Powiatowym  w  Nowym  Dworze  Mazowieckim,  w  Urzdzie  Gminy
Czosnów,  w urzdowych  publikatorach  teleinformatycznych  –  Biuletynie  Informacji  Publicznej
w/w urzdów, a take w Tygodniku Nowodworskim.

  Z up. STAROSTY
/-/ Andrzej Pacocha
  WICESTAROSTA

OBWIESZCZENIE
o wszczciu postpowania

Na podstawie art. 61 § 4 w zwizku z art. 10 § 1, art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. –
Kodeks postpowania administracyjnego (tj.  Dz.U. z 2024r., poz. 572 ze zm.) oraz art. 11d ust. 5
ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r.  o szczególnych zasadach przygotowania i  realizacji  inwestycji
w zakresie dróg publicznych (tj. Dz. U. z 2024r., poz. 311)

Starosta Nowodworski zawiadamia,
e  zostało  wszczte  postpowanie  administracyjne  na  wniosek  Wójta  Gminy  Czosnów
ul.  Gminna 6,  05-152 Czosnów z dnia  07.11.2025r.  uzupełnionego  w dniu  26.11.2025r. znak:
AB.6740.628.2025  w  sprawie  zezwolenia  na  realizacj  inwestycji  drogowej  polegajcej
na „Budowie drogi gminnej KDW4 na odcinku od drogi gminnej nr 240913W - ul. Miedzianej
do  drogi  gminnej  nr  240120W  -  ul.  Spokojnej  w  miejscowoci  Augustówek  w  gminie
Czosnów” obejmujcej niej wymienione działki ewidencyjne:
jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0026 Małocice
dz. ew. nr: 35; 
jednostka ewidencyjna: 141402_2, obrb 0003 Augustówek
dz. nr ew.  182,  172/14,  172/26,  173/14,  181/8, 171(171/1,  171/2), 174(174/1,  174/2), 175(175/1,
175/2), 176(176/1,176/2), 177/1(177/2, 177/3), 179(179/1, 179/2), 180(180/1, 180/2); 
(numery  działek  przed  nawiasem  oznaczaj  numery  działek  przed  podziałem,  pogrubionym
drukiem zaznaczono działki przeznaczone pod inwestycj drogow).

Pouczenie
Zgodnie  z  art.  10  §1  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  roku  Kodeks  postpowania

administracyjnego  (tj. Dz.U.  z 2024r.,  poz.  572  ze  zm.)  -  Organy  administracji  publicznej
obowizane  s  zapewni  stronom  czynny  udział  w  kadym  stadium  postpowania,  a  przed
wydaniem decyzji  umoliwi im wypowiedzenie si co do zebranych dowodów i materiałów oraz
zgłoszonych  da.  W  zwizku  z  powyszym,  informuje  si  strony,  e  w terminie  7  dni
od dokonania zawiadomienia, mog zapozna si z aktami sprawy, uzyska wyjanienia w sprawie,
zgłasza  uwagi  i  zastrzeenia  oraz  składa  wnioski  w Wydziale  Architektury  i  Budownictwa
Starostwa Powiatowego w Nowym Dworze Mazowieckim, ul.  I. Paderewskiego 1B w godzinach
pracy urzdu:  poniedziałek  w godz.  800-1700,  wtorek-czwartek  w godz.  800-1600,  pitek w godz.
800-1500. 

Jednoczenie zawiadamiam, e zgodnie z art.  49 ustawy  z dnia 14 czerwca 1960r.  Kodeks
postpowania  administracyjnego  (tj.  Dz.  U.  2024r.  poz.  572  ze  zm.)  zawiadomienie  stron
postpowania  uwaa  si  za  dokonane  po upływie  14  dni  od dnia publicznego ogłoszenia
w  Starostwie  Powiatowym  w  Nowym  Dworze  Mazowieckim  przy  ul.  I.  Paderewskiego  1B,
w Urzdzie Gminy Czosnów przy ul. Gminnej 6, urzdowych publikatorach teleinformatycznych –
Biuletynie Informacji Publicznej w/w urzdów, a take w prasie lokalnej „Tygodnik Nowodworski.

  Z up. STAROSTY
/-/Andrzej Pacocha
  WICESTAROSTA

O G Ł O S Z E N I E
Spółdzielnia Mieszkaniowa Lokatorsko-Własnociowa w Pułtusku przy

ul. Aleja Tysiclecia 11,
tel. 23 692 52 27 lub 23 692 55 82,

ogłasza III ustny przetarg nieograniczony
 

na ustanowienie prawa odrbnej własnoci lokalu mieszkalnego z odzysku wraz z udziałem
w nieruchomoci  wspólnej:  w Pułtusku przy ul.  Pana Tadeusza 2 m 1 o pow. uytkowej
73,70  m2,  składajcego si  z  4  pokoi,  kuchni,  łazienki,  wc,  przedpokoju,  usytuowanego
na parterze. Lokal wymaga remontu.
 

Warto lokalu została oszacowana przez rzeczoznawc majtkowego na kwot 344 000 zł
Cena wywoławcza wynosi 240 800 zł

Warunkiem  przystpienia  do  przetargu  jest  uprzednie  wpłacenie  na  konto  Spółdzielni  wadium
w  wysokoci  10%  ceny  wywoławczej  lokalu  do  dnia 13.01.2026r. na  rachunek  Spółdzielni
nr 10 1020 1592 0000 2902 0012 3323.

Za dokonanie wpłaty uznaje si wpływ rodków finansowych na w/w rachunek Spółdzielni.

Przetarg odbdzie si w dniu 16.01.2026r. o godz. 1000 w budynku Spółdzielni przy ulicy Aleja
Tysiclecia 11 w Pułtusku pokój nr 1 sala narad.

W przetargu mog bra udział osoby, które wnios wadium w wysokoci i terminie wyznaczonym
w  niniejszym ogłoszeniu.  Przystpienie  do  przetargu  wymaga  legitymowania  si  dokumentem
potwierdzajcym  tosamo.  Jeeli  uczestnika  przetargu  zastpuje  inna  osoba,  winna  ona
przedstawi  pełnomocnictwo z notarialnie powiadczonymi podpisami. W przypadku małonków,
do  dokonania  czynnoci  przetargowych  konieczna  jest  obecno  obojga  lub  jednego  z  nich
ze stosownym pełnomocnictwem drugiego małonka,  zawierajcym zgod  na odpłatne nabycie
nieruchomoci  ze  rodków  pochodzcych  z  majtku  wspólnego  lub  złoenie  przez  osob
przystpujc  do  przetargu  owiadczenia  woli  nabycia  nieruchomoci  z  majtku  odrbnego.
W  przypadku  osoby  upowanionej  do  reprezentowania  osoby  prawnej  podlegajcej  wpisowi
do  Krajowego  Rejestru  Sdowego  wymagane  jest  okazanie  przez  osob  upowanion
do reprezentowania osoby prawnej aktualnego wypisu z KRS. Na wypadek nie dokonania przez
bank  przelewu  wadium  wpłaconego  przez  osob  zamierzajc  wzi  udział  w  niniejszym
przetargu, zaleca si posiadanie przy sobie dowodu jego wpłaty.

Wygrywajcy przetarg obowizany jest w terminie 30 dni od daty wygrania przetargu wnie
na konto Spółdzielni cen wylicytowan mieszkania pomniejszon o wpłacone wadium.

Wygrywajcy przetarg traci wadium, jeeli w terminie 30 dni od daty wygrania przetargu nie wpłaci
wylicytowanej ceny lokalu.

Nabywca  jest  zobowizany  pokry  koszty  notarialne,  opłaty  sdowe  oraz  koszty  podatku
od czynnoci cywilnoprawnych.

Lokal  mona  oglda  w  dni  robocze  po  uprzednim  zgłoszeniu  si  w  Administracji  Spółdzielni
lub uzgodnieniu telefonicznym tel. 236925582, 236925227 wew. 32.

Szczegółowych  informacji  o  mieszkaniu  i  warunkach  przetargu  udziela  dział  Administracji
Spółdzielni.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo uniewanienia przetargu bez podania przyczyn.

eprasa.pl aa28c60e00
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

LEGIONOWO

Jagielloñska 8

pRaCa
dam pracę

zakład Mięsny BaRToSiak Sp. 
z o.o. 
07-203 Somianka, 
Wólka Somiankowska 11 
zatrudni osobę na stanowisko: 
kieRoWCa do pRzeWozu 
zWieRzĄT 
osoby zainteresowane prosimy o 
kontakt: 509 425 798 
 PUL 53638

szukam pracy

Dyplomowany ogrodnik podejmie 
prace pielęgnacyjne w ogrodzie, 
odchwaszczanie trawników, likwi-
dowanie mchu z trawnika, opryski 
na krzewy, usługa profesjonalną 
podkaszarką. 602-234-237 
 LEG 53631

SpoRT i uRoda

TuRYSTYka

uSłuGi
remont i budowa

Hydraulik: naprawy-awarie-Re-
monty.  
Legionowo i okolice. Tel. 692-
827-915 
 LEG 53630

Malowanie, tapetowanie, 
remonty - osobiście, solidnie 
694-065-757 
 LEG 53620

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam mieszkanie

M4  53 m2 ul.Zegrzyńska Legionowo, I 
piętro, cena 500 tys. zł 
 tel. 602222431 
 LEG 53633

sprzedam działkę

Gromin działki z warunkami zabudo-
wy 516 505 049 
PUL 54633

Białowieża 5ha z siedliskiem 608 
701 335 
 PUL 53635

Działka 2700 m2 w Jabłonnie, dojazd 
z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do nego-
cjacji. Tel. 602222431 
 LEG 53634

WAŻNA!!! Wiadomość dla  gospodarzy, rolników, 
nabywców działek budowlanych

RÓŻDŻKAŻ RADIESTETA tel. 503803803 Artur

Oferuje usługę poszukiwania miejsca  
pod  ODWIERT STUDNI   

z określeniem głębokości, wydajności i czystości źródła wody. 
Sprawdza również działki, mieszkania i domy

pod kontem promieniowania żył wodnych  
z określeniem  mocy promieniowania.

 WYKONAWCA ODWIERTU STUDNI EXSPRESS WIERT 
tel. 515854576 - Paweł

DYSPONUJEMY REFERENCJAMI Z WYKONANYCH ZADAŃ

do wynajęcia

Białobrzegi pokój 12m2 800 zł  695 
388 263 
 PUL 53636

Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł 
+ media 
 PUL 53637

Wynajmę dom w Białobgrzegach 
80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł  
695 388 263 
 PUL 53632

Wynajmę działkę w Wieliszewie 800 
m. kw. dobry dojazd. 530-304-776 
 LEG 53640

Wynajmę w Wieliszewie pół pietra 
domu (100m kw.) 530-304-776 
 LEG 53639

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

MaTRYMoniaLne

koMunikaTY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.
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12 nasz wywiad

GMINA, KTÓRA ROZWIJA SIĘ RAZEM Z MIESZKAŃCAMI

To nasze wspólne marzenie o lepszym miejscu do życia
Wójt Jabłonny Jarosław Chodorski opowiada o niezwykłym skoku cywilizacyjnym gminy, nowych inwestycjach 

i tym, jak wspólnota mieszkańców współtworzy swoje otoczenie, zachowując tożsamość i samodzielność

TOiOWO: Panie Wójcie, 
koniec roku 2025 przyniósł 
gminie Jabłonna ważny 
sukces - tytuł Lidera Powiatu 
Legionowskiego 2025 
w prestiżowym Rankingu Gmin 
Województwa Mazowieckiego 
organizowanym przez Fundację 
Rozwoju Demokracji Lokalnej 
we współpracy z Głównym 
Urzędem Statystycznym. Nie po 
raz pierwszy Gmina Jabłonna 
zajmuje czołowe pozycje 
w podobnych rankingach. Co 
według Pana jest kluczem do 
sukcesu i jak odnosi się Pan do 
tego typu wyróżnień?

Muszę sprostować jedną rzecz. 
To nie koniec roku przyniósł ten 
sukces, ale codzienna, ciężka pra-
ca zespołu ludzi, którym mam 
zaszczyt kierować. Chciałbym im 
wszystkim gorąco podziękować 
z tego miejsca. Bez ich pracy i bez 
ich zaangażowania gmina Jabłonna 
byłaby nadal tam, gdzie była jesz-
cze kilkanaście lat temu – czyli 
na szarym końcu... W ciągu ostat-
niego dziesięciolecia dokonaliśmy 
niezwykłego skoku i dziś możemy 
z dumą powiedzieć, że inne gminy 
mogą z nas brać przykład. To owoc 
naszej wspólnej pracy- nas wszyst-
kich, mieszkańców Gminy Jabłon-
na. Lata temu nakreśliliśmy jasny 
plan rozwoju miejsca w którym ży-
jemy i wspólnie podjęliśmy decyzję, 
że będziemy go realizować. Takie 
wyróżnienia są potwierdzeniem, 
że konsekwencja i upór w działa-
niu przynosi wymierne efekty. Jeśli 
pyta Pan, jaki jest klucz do sukce-
su gminy Jabłonna, to bez wahania 
odpowiadam – to LUDZIE, którzy 
ją tworzą. I Ich marzenie, by czy-
nić świat wokół siebie lepszym. 
Jeśli chodzi o mój stosunek do 
rankingów, to oczywiście są one 
ważne i zawsze bardzo cieszy, kie-
dy zdobywamy czołowe miejsca. 
Jednak to nie rankingi są najważ-
niejsze. Są gminy, które mają 1000 
tytułów i dyplomów a mimo tego, 
mieszkańcom nie żyje się tam do-
brze. Dla mnie najważniejsze jest 
to, żeby ludzie czuli, że ten rozwój 
jest wspólnym dobrem, że ma sens, 

że jest dla wszystkich i że jest fun-
damentem lepszej przyszłości dla 
przyszłych pokoleń — dla naszych 
dzieci i wnuków. To jest prawdziwy 
test tego, czy idziemy właściwą dro-
gą... i do tego nie trzeba rankingów, 
wystarczy rozmowa w miejscowym 
sklepie. Gmina to nie tylko staty-
styki i liczby, gmina to my wszyscy. 
Wydaje mi się, że rankingi nie od-
dają tego uczucia, a ono jest istotą 
wszystkich naszych działań.

TiO: Nikt nie ma wątpliwości, 
że gmina Jabłonna dokonała 
skoku cywilizacyjnego, ale są 
tacy, którzy twierdzą, że nie 
był to skok we właściwą stronę. 
Czy podziela Pan ich obawy, 
że gmina staje się sypialnią 
Warszawy?

Jesteśmy samodzielną, ambit-
ną wspólnotą, która rozwija się na 
własnych zasadach. Jabłonna to nie 
jest punkt na mapie ani zaplecze 
mieszkaniowe Warszawy. To jest 
nasz dom- miejsce z historią, trady-
cją i ludźmi, którzy budują tu swo-
ją codzienność. Tak, dokonaliśmy 
ogromnego skoku cywilizacyjnego 
– bo uwierzyliśmy, że nie jesteśmy 
gorsi, że zasługujemy na to, by żyć 
tak samo dobrze, albo nawet lepiej 
niż mieszkańcy stolicy czy innych 
dużych i bogatych miast. Ten po-
stęp to odpowiedź na realne po-
trzeby nas wszystkich — zarówno 
tych, którzy mieszkali tu od lat, jak 
i nowych osób, które wybrały naszą 
gminę jako miejsce do życia. Tak, 

zasługujemy na nowoczesne szko-
ły, bezpieczne drogi, sprawną ko-
munikację i dostęp do usług na eu-
ropejskim poziomie. I zmierzamy 
wytrwale w tym kierunku. Jednak 
ten rozwój nigdy nie był ucieczką 
od tożsamości. Wręcz przeciwnie 

– był i jest sposobem na jej ochro-
nę. Chciałem i chcę, żeby młodzi 
ludzie nie musieli stąd wyjeżdżać, 
żeby mogli tu zakładać rodziny, 
pracować, rozwijać pasje i czuć du-
mę z tego, że są z gminy Jabłonna. 
Naszym celem nie jest bezreflek-
syjna urbanizacja, tylko budowanie 
gminy wiejskiej, która zachowuje 
swój charakter, tożsamość i samo-
dzielność – miejsca, w którym nie 
tylko się śpi, ale także pracuje, uczy, 

odpoczywa i angażuje społecznie. 
Czuję ogromną odpowiedzialność, 
ale też ogromną dumę, że mogę ra-
zem z mieszkańcami ten kierunek 
współtworzyć. I ten kierunek się 
sprawdza. Rośniemy w siłę.

 
TiO: 15 grudnia Rada Gminy 
Jabłonna uchwaliła budżet 
Gminy Jabłonna na 2026 rok. 
Które planowane projekty 
i inwestycje są według Pana 
kluczowe dla przyszłości gminy?

Budujemy nową szkołę przy uli-
cy Akademijnej w Jabłonnie wraz 
z halą sportową i salą widowisko-
wą oraz całą infrastrukturą rekre-
acyjną, która będzie dostępna dla 
mieszkańców — i to jest temat nu-
mer 1. Ogłosiliśmy już przetarg na 
wyłonienie wykonawcy, który od 
momentu podpisania umowy bę-
dzie miał 750 dni na zakończenie 
prac. Budowa tej szkoły to najwięk-
sza inwestycja oświatowa i jedna 
z największych inwestycji w ogóle 
kiedykolwiek realizowanych w na-
szej gminie. Jednocześnie jest to 
też inwestycja, co do której panuje 
wyjątkowa, powszechna zgoda, bo 
wszyscy rozumieją, że budując tę 
szkołę, budujemy gminę Jabłonna, 
w której nasze dzieci będą chciały 
zostać, zakładać rodziny i czuć, 
że to jest ich miejsce na ziemi. 
Oczywiście realizacja tego projek-
tu nie oznacza, rezygnacji z innych 
ważnych inwestycji. Konsekwent-
nie kontynuujemy projekt rozwoju 
sieci wodociągowej i kanalizacyj-
nej. Bardzo ważną kwestią jest tak-
że budowa nowych dróg. W tego-
rocznym budżecie przeznaczyliśmy 
na ten cel 12 milionów złotych. Wy-
damy także ponad 11 milionów zło-
tych na komunikację lokalną. Trwa 
też proces projektowania obwod-
nicy wsi Jabłonna. Kolejną bardzo 
ważną inwestycją istotnie zwięk-
szającą komfort życia mieszkańców 
jest kwestia oświetlenia ulicznego. 
W tym roku mamy zarezerwowane 
na ten cel ponad 3 miliony złotych. 
Przeznaczymy także 1 milion zło-
tych na place rekreacyjne – Park 
Aktywnego Wypoczynku przy 
osiedlu Rajska Jabłoń w Jabłonnie, 
a także place w Janówku II, Rajsze-
wie i Skierdach. Na granicy Jabłon-
ny i Chotomowa powstaje także ko-
lejna ważna inwestycja sportowa – 
hala „Olimpia” z wielofunkcyjnym 
krytym boiskiem sportowym. Jest 
już także plan zagospodarowania 
działki na ulicy Fiołkowej w Choto-
mowie Północnym a w Bożej Woli 
powstanie nowy budynek w miejsce 
wysłużonego „Domu Rolnika”. In-
westujemy także w bezpieczeństwo 
i rozwijamy system monitoringu 
gminy. Jednym słowem zadzieje się 
wiele dobrego.

TiO: A z której z tych inwestycji 
cieszy się Pan najbardziej?

Jest inwestycja, o której nie wspo-
mniałem powyżej, bo chciałem o niej 
powiedzieć oddzielnie. To moim zda-
niem doskonały przykład tego, jak 
winniśmy rozumieć samorządność. 
Jakiś czas temu na zebraniu wiejskim 
w Chotomowie pewien chłopiec za-
brał głos i zaproponował budowę 
skateparku. Pomysł spotkał się z en-
tuzjastycznym przyjęciem ze strony 
uczestników zebrania a także okolicz-
nej młodzieży. I dzisiaj są tego efekty, 
bo w tegorocznym budżecie przezna-
czyliśmy stosowne środki na tę inwe-
stycję i już wkrótce młodzież z naszej 
gminy będzie mogła aktywnie spę-
dzać wolny czas na nowym obiekcie, 
którego budowę sama zainicjowała. 
Ludzie sami najlepiej wiedzą czego 
im potrzeba a rolą samorządu jest 
pomóc w realizacji tych potrzeb. 
Jako mieszkańcy sami decydujemy 
o sprawach naszej lokalnej społecz-
ności i w myśl zasady „nic o nas bez 
nas” wspólnymi siłami tworzymy 
nasz wspólny dom. I to jest wspa-
niała sprawa. To daje realne efekty. 
Siłą naszej gminy są właśnie miesz-
kańcy i ich zaangażowanie. Działamy 
razem w poczuciu odpowiedzialności 
za wspólne dobro. Gdy ludzie czu-
ją, że ich głos ma znaczenie, rośnie 
motywacja do dalszego działania. 
Dzięki temu rozwijamy się w sposób 
bardziej zrównoważony i odpowia-
dający rzeczywistym potrzebom. 
W naszej gminie działa prężnie 5 
Kół Gospodyń Wiejskich, niedawno 
powstała Młodzieżowa Rada Gminy, 
nasi Seniorzy uczestniczą w spotka-
niach Uniwersytetu Trzeciego Wie-
ku, a na zebraniach wiejskich z roku 
na rok jest coraz więcej uczestników. 
Rozwijamy także ofertę kulturalną 
Gminnego Centrum Kultury oraz 
Gminnej Biblioteki Publicznej dba-
jąc o jej różnorodność, dostępność 
i atrakcyjność dla wszystkich miesz-
kańców. Ośrodek Sportu i Rekreacji 

w Jabłonnie dba natomiast o szeroką 
i zróżnicowaną ofertę sportowo-re-
kreacyjną, sprzyjającą aktywnemu 
trybowi życia mieszkańców w każ-
dym wieku. Tak buduje się więź, 
która jest spoiwem i fundamentem 
naszej lokalnej tożsamości.

TiO: Dynamiczny rozwój 
kosztuje i to nie mało. Jak 
odniesie się Pan do krytycznych 
głosów mówiących o tym, 
że zwiększa Pan zadłużenie 
gminy?

Tak, rozwój kosztuje, ale jeszcze 
więcej kosztuje brak rozwoju, ponie-
waż zaniechanie inwestycji prowa-
dzi do długofalowych strat. Gmina, 
która nie modernizuje infrastruk-
tury, nie wspiera edukacji czy nie 
tworzy atrakcyjnych warunków do 
życia, stopniowo traci mieszkańców 
a razem z nimi możliwości dalszego 
wzrostu. Inwestowanie w rozwój to 
nie tylko wydatek, ale przede wszyst-
kim lokata w przyszłość – w aktyw-
ną społeczność, w stabilną i silną 
wspólnotę, która potrafi sprostać 
nowym wyzwaniom. Każdy, kto bu-
dował dom albo remontował miesz-
kanie, wie, że to kosztowna sprawa 
i że czasem trzeba posiłkować się 
pieniędzmi z zewnątrz. Nie znaczy to 
jednak, że należy zaniechać budowy 
i zrezygnować z marzenia o własnym 
miejscu na ziemi. Dlatego, pragnę 
uspokoić tych wszystkich, którzy 
obawiają się wykorzystania z finan-
sowania zewnętrznego jako narzę-
dzia rozwoju. Działamy rozważnie 
i odpowiedzialnie. Nasze finanse są 
bezpieczne, a gmina Jabłonna ma 
przed sobą wspaniałą przyszłość. 
Wykorzystamy tę szansę. To jest na-
sza droga do niezależności.

TiO: Czego chciałby Pan życzyć 
w nowym roku mieszkańcom 
Gminy Jabłonna i wszystkim 
naszym czytelnikom?

Życzę nam wszystkim wytrwało-
ści w realizacji naszych marzeń, sa-
tysfakcji i poczucia sensu z  podejmo-
wanych starań, dalszych sukcesów 
i wiary w jedność – w to, że razem 
możemy osiągnąć więcej, niż każdy 
z nas z osobna. Tym, którzy czasem 
wątpią w tę prawdę życzę, żeby od-
naleźli w sobie pewność, że wspólne 
działanie daje realne efekty.  Życzę, 
byśmy wszyscy czuli, że jesteśmy 
częścią czegoś wyjątkowego – naszej 
gminy, naszego wspólnego domu. 
Działamy zjednoczeni, ramię w ra-
mię i jestem przekonany, że razem 
sprawimy, że ten rok będzie jednym 
z najlepszych w historii naszej wspól-
noty. I tego nam życzę! Wszystkim 
Państwu dużo zdrowia i uśmiechu 
każdego dnia! Dosiego roku!  

Dziękujemy za rozmowę. 

Szkoła przy ulicy Akademijnej w Jabłonnie wraz z halą sportową, 
salą widowiskową i całą infrastrukturą rekreacyjną

Budowa hali Olimpia  
z wielofunkcyjnym krytym boiskiem sportowym

Dyplom Lidera Powiatu 
Legionowskiego 2025
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16 budżety gmin

Rada Miasta i Gminy 
Serock uchwaliła budżet 
na 2026 r. Z uchwały 
budżetowej wynika, że 
planowane dochody 
w następnym roku 
wyniosą ponad 168 mln 
zł, a wydatki 181,5 mln 
zł. W ramach wydatków, 
na inwestycje miasto 
planuje przeznaczyć 
aż 54 mln zł. De�cyt 
w kwocie ponad 13 mln 
zł zostanie s�nansowany 
dzięki planowanej emisji 
obligacji komunalnych

Jakie najważniejsze inwe-
stycje czekają mieszańców 
w przyszłym roku? 

Modernizacja infrastruktu-
ry sportowej na terenie gminy 
Serock – ponad 2,7 mln 

Wypłata odszkodowań za 
przejęcie gruntów pod drogi 
gminne oraz zakup gruntów 
- 2 mln zł 

Budowa kanalizacji sani-
tarnej rejon Borowa Góra - 
Dosin - Skubianka - Jachran-
ka - Izbica, Dębe oraz rozbu-
dowa kanalizacji sanitarnej 
w Jadwisinie (ul. Książęca, 
Królewska) - 500 tys. zł 

Budowa linii kolejowej Ze-
grze - Przasnysz jako realiza-
cja szlaku „Kolei Północnego 
Mazowsza” - 973,5 tys. zł 

Przebudowa ulicy Oficer-
skiej w Zegrzu – 1,2 mln zł 

Modernizacja ul. Akacjo-
wej w Jadwisinie (w tym fun-
dusz sołecki 56.000,00 zł) - 1 
mln zł 

Modernizacja ul. Pięknej 
w Dosinie - 1 mln zł 

Utworzenie ścieżek rowe-
rowych wokół Jeziora Za-
lewu Zegrzyńskiego wraz 
z odcinkami uzupełniający-
mi na terenie gmin: Nieporęt, 
Radzymin, Serock i Wieli-
szew – 2,5 mln zł 

Poprawa infrastruktury 
społeczno-edukacyjnej na te-
renie Miasta i Gminy Serock 
– ponad 16 mln 

Modernizacja Punktu Se-
lektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych w Serocku – 2 
mln zł 

Budowa odwodnienia rejon 
ulic: Tchorka -Jaśminowa-
Zakroczymska-Ogrodowa 
w Serocku - 4 mln zł 

Modernizacja placu zabaw 
na terenie plaży w Serocku - 
500 tys. zł 

Modernizacja placu zabaw 
na terenie Szkoły Podstawo-
wej w Zegrzu- 610 tys. zł 

Zagospodarowanie terenu 
publicznego przy budynku 
Zespołu szkolno-przedszkol-
nego w Woli Kiełpińskiej - 
500 tys. zł

Paulina Nowicka

SEROCK. Plany na 2026 rok

Budżet Miasta i Gminy Serock na 
inwestycje wyniesie w 2026 r. 54 mln zł

Rada Gminy Wieliszew 
przyjęła projekt 
uchwały budżetowej 
na przyszły rok. 
Największe środki tra�ą 
na oświatę, transport 
oraz bezpieczeństwo 
publiczne, odpowiadając 
na potrzeby rosnącej 
liczby mieszkańców

Podczas XXV sesji ra-
dy gminy 22 grudnia za-
twierdzono projekt budżetu 
z dochodami na poziomie 
211,9 mln zł i wydatkami 
wynoszącymi 226,1 mln zł. 
Różnica zostanie sfinanso-
wana środkami zwrotnymi 
przeznaczonymi wyłącznie 
na inwestycje rozwojowe. 
Głównym źródłem przycho-
dów pozostanie podatek PIT, 
którego wpływy przekroczą 
103 mln zł.

Największą pozycję wy-
datków stanowi oświata 
i wychowanie. Budżet za-
bezpiecza zarówno koszty 
bieżące, jak i wieloletnie 
inwestycje w infrastrukturę 
edukacyjną. Środki prze-
znaczone zostaną na budowę 
i rozbudowę szkół – SP1, SP2 
w Wieliszewie oraz szkoły 
w Skrzeszewie. Gmina po-
krywa również koszty utrzy-
mania przedszkoli, dowozu 
uczniów i dodatkowych go-
dzin pracy nauczycieli.

Znaczące fundusze zapla-
nowano na transport i drogi. 

W budżecie uwzględniono 
rozwój lokalnej komunikacji 
„L”, udział w projektach kole-
jowych związanych z Szybką 
Koleją Miejską oraz inne in-
westycje drogowe realizowa-
ne w ramach przedsięwzięć 
wieloletnich.

Na bezpieczeństwo pu-
bliczne przeznaczono ponad 
1,07 mln zł wydatków bie-
żących oraz środki majątko-
we. W ramach tych ostatnich 
zaplanowano dofinansowa-
nie zakupu samochodów dla 
Policji i Ochotniczych Stra-
ży Pożarnych (410 tys. zł), 

rozbudowę OSP Kałuszyn 
(100 tys. zł) oraz montaż mo-
nitoringu w szkołach i prze-
strzeni publicznej (200 tys. 
zł).

Budżet na 2026 rok prze-
widuje pełne zbilansowanie 
systemu gospodarki odpada-
mi – dochody z opłat wynio-
są 9 828 000 zł, co dokładnie 
odpowiada zaplanowanym 
wydatkom na funkcjono-
wanie systemu. Planowa-
na kwota długu gminy na 
koniec 2026 roku wyniesie 
około 75,7 mln zł i mieści się 
w bezpiecznych limitach.   r.

WIELISZEW. Projekt budżetu gminy na 2026 rok zakłada wysokie wydatki 
na szkoły, drogi i bezpieczeństwo

GMINA INWESTUJE W ROZWÓJ

Najważniejsze inwestycje 
zaplanowane w budżecie Gmi-
ny Jabłonna na 2026 rok: 

Wykonanie dokumentacji 
projektowych, budowa sieci 
wodociągowej w Jabłonnie, 
Chotomowie, Dąbrowie Cho-
tomowskiej oraz na terenach 
wsi zachodnich Gminy Ja-
błonna - 5 mln zł 

Wykonanie dokumentacji 
projektowych, budowa sieci 
kanalizacyjnej w Jabłonnie, 
Chotomowie, Dąbrowie Cho-
tomowskiej oraz na terenach 
wsi zachodnich Gminy Ja-
błonna - 8 mln zł 

Dokumentacja projektowa 
na budowę obwodnicy Jabłon-
ny - 500 tys. zł 

Poprawa bezpieczeństwa na 
ścieżce rowerowej i przejaz-
dach rowerowych w ciągu dro-
gi wojewódzkiej - 500 tys. zł 

Modernizacja i budowa dróg 
gminnych w ramach realizacji 
założeń Programu Gospodarki 
Niskoemisyjnej w Gminie Ja-
błonna - 11 mln zł 

Wykonanie projektu i budo-
wa szkoły wraz z salą sporto-
wą i infrastrukturą towarzy-
szącą przy ul. Akademijnej 14 
w Jabłonnie - 10 mln zł 

Wykonanie otworu poszuki-
wawczo-rozpoznawczego Ja-
błonna GT-1 w celu ujęcia wód 
termalnych w miejscowości 
Jabłonna - 15 mln zł (10,4 mln 
zł z dotacji zewnętrznych) 

Budowa oświetlenia ul. Mo-
dlińskiej w Jabłonnie - 2 mln 
zł 

Budowa monitoringu na te-
renie Gminy Jabłonna - 200 
tys. zł 

Budowa nowego boiska 
wielofunkcyjnego wraz z za-
daszeniem o stałej konstrukcji 
przy Szkole Podstawowej nr 1 
w miejscowości Chotomów - 
2,9 mln zł 

Budowa skateparku przy 
Szkole Podstawowej nr 1 
w Chotomowie - 1 mln zł 

Zdjęcie: https://www.toio-
wo.eu/artykul/16685,jablon-
na-wolne-stanowisko-w-ug-
poszukuja-nowego-sekretarza

Paulina Nowicka

JABŁONNA. Plany na 2026 rok

Budżet Gminy Jabłonna na inwestycje 
wyniesie w 2026 r. 60 mln zł
Rada Gminy Jabłonna uchwaliła budżet na 2026 r. Z uchwały budżetowej wynika, że 
planowane dochody w następnym roku wyniosą ponad 211 mln zł, a wydatki 241 mln 
zł. W ramach wydatków, na inwestycje miasto planuje przeznaczyć aż 60 mln zł z czego 
ok. 10 mln zł ma pochodzić z dotacji zewnętrznych. De�cyt w kwocie ponad 30 mln zł 
zostanie s�nansowany dzięki planowanej emisji obligacji komunalnych

Najważniejsze inwestycje 
zaplanowane w budżecie 
Gminy Nieporęt na 2026 
rok: 

Kontynuacja budowy sieci 
kanalizacji sanitarnej w Nie-
poręcie – Lipy - 12 mln zł, 

Projekt i budowa Stacji 
Uzdatniania Wody w Ryni 
wraz z zagospodarowaniem 
terenu - 400 tys. zł, 

Budowa kanalizacji sanitar-
nej w Józefowie - 8,8 mln zł, 

Budowa kanalizacji sani-
tarnej w Nieporęcie - rejon 
Nowolipie i Pilawa – 4 mln 
zł, 

Budowa kanalizacji desz-
czowej na terenie osiedla 
Głogi w Nieporęcie - 650 tys, 
zł, 

Projekt i przebudowa ul. 
Topolowej w Wólce Radzy-
mińskiej - 2 050 000,00 zł, 

Budowa ul. Sasankowej 
w Nieporęcie - 2 tys. zł, 

Modernizacja dróg, chod-
ników i mostów gminnych - 
1 mln zł, 

Budowa parkingu w Biało-
brzegach - 500 tys. zł, 

Utworzenie sieci ścieżek 
rowerowych wokół Jeziora 
Zegrzyńskiego wraz z od-
cinkami uzupełniającymi, na 
terenie Gminy Nieporęt - 6,8 
mln zł, 

Przebudowa budynku Sta-
nicy Strażackiej w Nieporę-
cie - 1 mln zł, 

Rozbudowa budynku OSP 
w Wólce Radzymińskiej - 
600 tys. zł, 

Termomodernizacja szkół 
podstawowych z terenu gmi-
ny Nieporęt (SP Józefów, SP 
Białobrzegi) - 2,1 mln zł, 

Rozbudowa i przebudowa 
budynku GOPS w Nieporę-
cie - 3,3 mln zł, 

Termomodernizacja bu-
dynków filii GOK w Benia-
minowie, Kątów Węgier-
skich, Stanisławowie Drugim 
i Zegrzu Południowym - 1,2 
mln zł, 

Przebudowa budynku ko-
munalnego w Zegrzu Połu-
dniowym na potrzeby obiek-
tu kultury (w tym: centrum 
integracji i aktywności lo-
kalnej wraz z filią biblioteki) 
- 1,7 mln zł. 

Paulina Nowicka

NIEPORĘT. Plany na 2026 rok

Budżet Gminy Nieporęt na inwestycje 
wyniesie w 2026 r. 60 mln zł
Rada Gminy Nieporęt uchwaliła budżet na 2026 r. Z uchwały budżetowej wynika, że 
planowane dochody w następnym roku wyniosą ponad 194,5 mln zł, a wydatki  
226,7 mln zł. W ramach wydatków, na inwestycje miasto planuje przeznaczyć  
aż 60 mln zł z czego ok. 20 mln zł ma pochodzić z dotacji zewnętrznych. De�cyt w kwocie 
ponad 32 mln zł zostanie s�nansowany dzięki planowanej emisji obligacji komunalnych
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